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Eπικεφαλής του γραφείου είναι ο διευθυντής του πρωθυπουργι-
κού γραφείου στη Βουλή Μιχάλης Μπεκίρης ενώ τη δομή θα επο-
πτεύει ο υφυπουργός στον πρωθυπουργό Γιάννης Μπρατάκος.  
Ωστόσο στο νέο σχήμα θα υπάρχουν και δύο συντονιστές που 
εγκαταστάθηκαν ήδη στη Θεσσαλονίκη και ανέλαβαν την καθη-
μερινή λειτουργία και την οργάνωση της δράσης του: πρόκειται 
για τον θεσσαλονικιό Γιάννη Παπαγεωργίου, στέλεχος απο τη νέα 
γενιά ο οποίος το τελευταίο διάστημα είχε εγκατασταθεί στην 
Πειραιώς ως συντονιστής της γενικής διεύθυνσης της Νέας Δημο-
κρατίας.  Ο δεύτερος συντονιστής είναι η εκ Έβρου Έλενα Σώκου, 
εγκατεστημένη και αυτή στην κεντρική διοίκηση της ΝΔ ως στέλε-
χος του γραφείου Τύπου, υπεύθυνη περιφερειακών μέσων.

Δέσμη μέτρων για ανάταξη του τομέα καθαριότη-
τας, που το τελευταίο διάστημα έχει δεχθεί σημα-
ντικές πιέσεις ως αποτέλεσμα και της σημαντικής 
οικονομικής και τουριστικής ανάπτυξης της πόλης, 
θέτει σε άμεση εφαρμογή η διοίκηση του Κωνστα-
ντίνου Ζέρβα στον δήμο Θεσσαλονίκης.

Το σχέδιο για την καθαριότητα περιλαμβάνει ένα 
ευρύ πλέγμα παρεμβάσεων, από την επέκταση του 
δικτύου υπόγειων κάδων μέχρι την αναδιοργάνω-
ση της επιχειρησιακής δομής.

Το νέο πρωθυπουργικό γραφείο
και οι στόχοι για τη Θεσσαλονικη
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«Θέλουμε να ανακαινίσουμε 
τη Θεσσαλονίκη»

«Προτεραιότητα μου είναι ο πολίτης και 
η  βελτίωση της καθημερινότητάς του »

Σχέδιο άμεσης εφαρμογής για την καθαριότητα

Συνέντευξη Συνέντευξη

Θάνος Γιαννακός
Θέλουμε το σύγχρονο πρόσωπο της Καλαμαριάς

Κωνσταντίνος Σεβρής
Η επικίνδυνη διάσταση 
του δήθεν «κοσμοπολιτισμού»

Πάνος Καρασαββίδης
Η Θεσσαλονίκη δεν χρειάζεται 
να αλλάξει σελίδα, αλλά τόμο

Πολύκαρπος Παπαδόπουλος
Η διοίκηση Ζέρβα παρά τις αντιξοότητες 
ανταπεξήλθε στα προβλήματα
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«Δική μας προτεραιότητα 
η ολοκλήρωση των έργων που 
επί χρόνια μόνον εξαγγέλλονται»

Δημήτρης Αθανασόπουλος
Το άχτι, η κασσέλα και που είναι ο παπάς

Χρήστος Μπαξεβάνης
Κλιματική αλλαγή και διακυβέρνηση: 
Εθνικές, Ευρωπαϊκες και παγκόσμιες διαστάσεις

Γιάννης Κωνσταντινίδης
Γιατί ειναι κακό το να έχεις δυνατό χαμόγελο;
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EDITORIAL

Γιάννης 
Μπελενιώτης
 Πολιτικός Επιστήμων-Οικονομολόγος

Δημοσιογράφος
Συνέντευξη Άκης Σακισλόγλου

Σας βλέπουμε/ακούμε/διαβάζουμε:

Κάνω καθημερινά μια εκπομπή λόγου με θέμα την ελληνική μουσική 
στο ιντερνετικό «Ράδιο Σάρωθρον» που αποτελεί ένα νέο πείραμα για 
την πόλη καθώς στην ουσία είναι «ραδιοφωνικό εντευκτήριο» στο κέ-
ντρο της Θεσσαλονίκης. Παράλληλα, αρθρογραφώ στο theopinion.gr, 
έναν νέο δημοσιογραφικό οργανισμό που ευελπιστούμε να αποτελέσει 
συνώνυμο της αξιόπιστης ενημέρωσης στη Βόρεια Ελλάδα.  

Η ΕΣΗΕΜΘ κλείνει φέτος 100 χρόνια. Αν μπορούσατε με μια από-
φασή σας κάτι να αλλάξετε στον τρόπο της δημοσιογραφικής 
λειτουργίας, ποιο θα ήταν αυτό;

Η δημοσιογραφία οφείλει να επιστρέψει σε αυτό που οι Βρετανοί 
αποκαλούν «Slow journalism» αλλιώς είναι καταδικασμένη να πέσει 
σε ανυποληψία. Αν δεν στραφούμε στην πρωτογενή έρευνα με αργό, 
ψύχραιμο τρόπο αλλά παραμείνουμε σε αυτόν τον ανούσιο ανταγωνι-
σμό του ποιος θα προλάβει τον άλλον για δύο λεπτά στη μετάδοση της 
είδησης ή ποιος θα εντυπωσιάσει περισσότερο τον αναγνώστη / θεατή, 
τότε σύντομα τα σοβαρά ΜΜΕ θα αντικατασταθούν απο τρολ των μέ-

σων κοινωνικής δικτύωσης και η ανακάλυψη της αλήθειας ανάμεσα στα 
fake news θα είναι αδύνατη. 

Είχατε ανακοινώσει με δυναμισμό την υποψηφιότητά σας για το 
Δήμο Θεσσαλονίκης. Τι απέγινε η “Κίνηση 2310”;

Η «κίνηση 2310» υπάρχει και θα συνεχίσει τις δράσεις της και πριν και 
μετά τις προσεχείς δημοτικές εκλογές. Αποφασίσαμε εξαιτίας πολλών 
και διαφορετικών πολιτικών δεδομένων, να μην κατέβουμε στη μάχη 
του Οκτωβρίου ωστόσο θα αποδείξουμε μέσα στην επόμενη πενταετία 
πως έχουμε και άποψη και προτάσεις και διάθεση να συμπορευτούμε 
με μία συγκεκριμένη παράταξη με την οποία έχουμε πολλά κοινά. 

Μπορεί ένας δημοσιογράφος να εκτείθεται στα κοινά και παράλ-
ληλα να διατηρεί την δημοσιογραφική του ιδιότητα;

Από τη στιγμή που εκτεθεί στα κοινά και αποκτήσει θεσμικό ρόλο, δεν 
είναι ούτε δεοντολογικό, ούτε και πρακτικά δυνατό να διατηρήσει την 
δημοσιογραφική του αξιοπιστία. Όλοι κρινόμαστε για τις επιλογές μας. 
Είναι και δικαίωμα και υποχρέωση των δημοσιογράφων να ασχολού-

Η «Κίνηση 2310» θα συνεχίσει τις δράσεις της

νται με τα κοινά, ωστόσο, θα έπρεπε όλοι να ξέρουν πως μετά την ενα-
σχόληση με την πολιτική, η επιστροφή στο λειτούργημα του δημοσιο-
γράφου είναι αδύνατη. 

Δύο μόλις εβδομάδες απομένουν μέχρι τον πρώτο γύρο 
των δημοτικών και περιφερειακών εκλογών.  Μετά τις δι-
πλές εθνικές εκλογές του Μαΐου και του Ιουνίου και ένα δύ-
σκολο καλοκαίρι που άφησε με τις πυρκαγιές και τις πλημ-
μύρες, βαθιές πληγές στο σώμα της χώρας, τώρα είναι 
ουσιαστικά η ώρα που ξεκινάει η προεκλογική περίοδος.  

Μπορεί οι υποψήφιοι και τα επιτελεία τους να μπαίνουν 
μετά από μια μακρά δραστηριότητα στην προεκλογική 
περίοδο, ωστόσο οι περισσότεροι πολίτες μόνο στο τέλος 
ασχολούνται και αναζητούν ποιος είναι ο καταλληλότερος 
να ψηφίσουν.  Οι δημοτικές και περιφερειακές εκλογές 
έχουν πολλές ιδιαιτερότητες λόγω της εγγύτητας με τον 

πολίτη του συγκεκριμένου βαθμού διοίκησης και την προ-
σωπική γνωριμία υποψηφίων και ψηφοφόρων, στις περισ-
σότερες περιπτώσεις.  Παρά ταύτα τα κριτήρια πρέπει να 
είναι άλλα από τις προσωπικές γνωριμίες:  πρόγραμμα, 
επιτελείο, συνδυασμός, προτάσεις ή έργο.  

Διαβάζοντας τα προγράμματα υποψηφίων δημάρχων, βλέ-
πω σε πολλές περιπτώσεις ευχολόγια και ανέφικτες προτά-
σεις, επιθυμίες, εκθέσεις ιδεών και εύκολες επιθέσεις και 
κριτική δίχως αντιπροτάσεις.   Ας σκεφτούμε πριν την επι-
λογή στο παραβάν ποιος υποψήφιος μπορεί και γνωρίζει 
την τοπική αυτοδιοίκηση και ποιος έχει την ομάδα και το 
σχέδιο να διοικήσει. 

23 Σεπτεμβρίου 2023

H “δίκη της κεραίας” στη Θεσσαλονίκη 

Πολιτικές ιστορίες της Θεσσαλονίκης

Η Δημοτική Τηλεόραση Θεσσαλονίκης TV100 συμπληρώνει 35 χρόνια λειτουργίας. 
Πρωτοεργάτης για τη δημιουργία της πρώτης μη κρατικής ραδιοφωνίας, τον Σεπτέμ-
βριο του 1987, ήταν ο τότε δήμαρχος Θεσσαλονίκης και μετέπειτα Υπουργός Σωτήρης 
Κούβελας ενώ στις 31 Δεκεμβρίου 1988 ξεκινάει και η εκπομπή απο το Δήμο Θεσσαλο-
νίκης ελεύθερων δορυφορικών τηλεοπτικών προγραμμάτων.

Ο κ. Κούβελας το καλοκαίρι του 1989 προγραμματίζει να υψώσει κεραία στο Σειχ Σου 
για την εκπομπή τηλεοπτικού σταθμού και σημειώνονται σοβαρά επεισόδια όταν 
αστυνομικές δυνάμεις προχωρούν στην κατεδάφισή της και προχωρούν σε συλλήψεις. 
Ακολουθεί επί τρεις εβδομάδες η περιφημη “δίκη της κεραίας” στην οποία μάρτυρας 
υπεράσπισης του κατηγορούμενου δημάρχου Θεσσαλονίκης -που εν συνεχεία αθωώ-
νεται πανηγυρικά απο το δικαστήριο- ήταν και ο τότε πρόεδρος της Νέας Δημοκρατίας 
Κωνσσταντίνος Μητσοτάκης. 
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Την περασμένη Δευτέρα υπήρχε έντο-
νη κινητικότητα στο Διοικητήριο, όπως 
αποκαλούμε οι θεσσαλονικείς το κτίριο 
που σήμερα στεγάζει τις δομές του Υφυ-
πουργείο Μακεδονίας-Θράκης.  Τα  μαρ-
μάρινα σκαλιά της επιβλητικής εισόδου 
του κτιρίου που σχεδίασε ο διάσημος 
αρχιτέκτονας Βιτιλιάνο Ποζέλι ανέβη-
κε ο διευθυντής του πρωθυπουργικού 
γραφείου στη Βουλή Μιχάλης Μπεκίρης 
εγκαινιάζοντας στην ουσία την νέα μορ-
φή που εφεξής θα έχει το πρωθυπουργι-
κό γραφείο Μακεδονίας.

Στο Μέγαρο Μαξίμου, που το 2019 εί-
χαν αμφιταλαντευτεί αρκετά μέχρι να 
αποφασίσουν τη διατήρηση του γρα-
φείου και τη μετατροπή του τότε απο 
πρωθυπουργικό γραφείο Θεσσαλονίκης 

Τελικά να μην περάσουμε εκλογική δι-
αδικασία στην Ελλάδα χωρίς σασπένς, 
χωρίς εκπλήξεις. Από τις εκλογές του 
2012 άρχισε το σοκ, όταν ένα κόμμα, 
οι Ανεξάρτητοι Έλληνες ιδρύεται μέσω 
ανάρτησης στο Facebook από τον Πάνο 
Καμμένο ένα μήνα πριν τις εκλογές όπου 
ο ένας στους δέκα Έλληνες το υπερψη-
φίζει στην κάλπη, δίνοντας του 10.62% 
και με 33 έδρες το αναδεικνύει 4ο κόμμα 
στη Βουλή! Για να φρεσκάρουμε τη μνή-
μη μας και να μην δείχνουμε σαστισμέ-
νοι, όταν ο Stefanos  μέσα σε δυο μήνες 
είναι φαβορί ως Αλέξης στη θέση του 
Αλέξη. 

Το μνημονιακό χάος φυσικά έφερε πολ-
λά αναπάντεχα στο πολιτικό σκηνικό, 
όπως την άνοδο και την πτώση της Χρυ-
σής Αυγής που από το 6,97% τον Μάιο 
του 2012 βρέθηκε εκτός Κοινοβουλίου 

σε Μακεδονίας, αποφάσισαν αλλαγές 
στη στελέχωση του γραφείου.  Και αυτό 
διότι ο Κυριάκος Μητσοτάκης είναι και 
βουλευτής Α’ Θεσσαλονίκης.  

“Για το Γραφείο στη Θεσσαλονίκη, είμαι 
πια βουλευτής Θεσσαλονίκης, οπότε 
θεωρώ λογικό να υπάρξει μία συγχώ-
νευση, θα έλεγα, του Γραφείου μου στη 
Θεσσαλονίκη με το Γραφείο μου στη 
Βουλή, έτσι ώστε να μπορώ και εγώ ως 
βουλευτής Θεσσαλονίκης, όχι μόνο ως 
Πρωθυπουργός, να έχω μία στενότερη 
παρακολούθηση των ζητημάτων που 
αφορούν την πόλη”, απάντησε ο ίδιος 
ο Κυριάκος Μητσοτάκης κατά τη συ-
νέντευξη Τύπου που παραχώρησε την 
περασμένη Κυριακή στο πλαίσιο της πα-
ρουσίας του στην 87η ΔΕΘ.

το 2019, την εμφάνιση του Ποταμιού με 
6,05% τον Ιανουάριο του 2015 (ιδρύθη-
κε μόλις τον Φεβρουάριο του 2014) για 
να διαλυθεί 4 χρόνια αργότερα πριν τις 
εκλογές του 2019, την μετεωρική είσοδο 
Βασίλη Λεβέντη και Ένωσης Κεντρώων 
τον Σεπτέμβριο του 2015 με 3,44% για 
να «εξαφανιστεί» το 2019 με 1,24%,  την 
ανάλογη εμφάνιση Μέρα 25 και Βαρου-
φάκη που σχεδόν ένα χρόνο μετά την 
ίδρυση του (Μάρτιος 2018) απέκτησε 9 
βουλευτές το 2019  με (ίδιο ποσοστό!) 
3,44% για να βγει εκτός Βουλής στις 
δυο εκλογές του 2023. Και την «αποθέ-
ωση» του 2023 με Νίκη και Σπαρτιάτες 
να έχουν κοινοβουλευτική εκπροσώπη-
ση από το… πουθενά, κι από κοντά την 
Πλεύση της Ζώης Κωνσταντοπούλου.

Με όλα τα παραπάνω δεν πρέπει να 
μας προκαλεί έκπληξη το πώς ανήλθε 

Τι θα κάνει το νέο πρωθυπουργικό γραφείο στη Θεσσαλονίκη

Το άχτι, η κασέλα και που είναι ο παπάς

Πολιτική Ανάλυση

Βαγγέλης 
Πλάκας
Δημοσιογράφος

Eπικεφαλής του γραφείου θα είναι ο κ. 
Μπεκίρης ενώ τη δομή θα εποπτεύει ο 
υφυπουργός στον πρωθυπουργό Γιάν-
νης Μπρατάκος.  

Ωστόσο στο νέο σχήμα θα υπάρχουν 
και δύο συντονιστές που εγκαταστάθη-
καν ήδη στη Θεσσαλονίκη και ανέλαβαν 
την καθημερινή λειτουργία και την ορ-
γάνωση της δράσης του: πρόκειται για 
τον θεσσαλονικιό Γιάννη Παπαγεωργί-
ου, στέλεχος απο τη νέα γενιά ο οποίος 
το τελευταίο διάστημα είχε εγκαταστα-
θεί στην Πειραιώς ως συντονιστής της 
γενικής διεύθυνσης της Νέας Δημοκρα-
τίας.  

Ο δεύτερος συντονιστής είναι η εκ 
Έβρου Έλενα Σώκου, εγκατεστημένη 

ο κύριος  Κασσελάκης εις το ρετιρέ των 
εκλογών του ΣΥΡΙΖΑ. Αντιθέτως με τα 
όσα ανεξήγητα συνέβησαν στο παρελ-
θόν στην κεντρική πολιτική σκηνή, εδώ 
φαίνεται ότι είχαμε μια άριστα οργανω-
μένη διείσδυση στις κάλπες της περα-
σμένης Κυριακής. Με τους 15αρηδες να 
έχουν δικαίωμα ψήφου, δεν πιστεύω να 
περίμενε κανείς σώφρων, πως θα είχαν 
τύχη όλοι οι υπόλοιποι, εκτός ολίγης η 
Αχτσιόγλου.
Τα tiktok εδώ έπιασαν απευθείας τόπο 
σε αυτούς που τα διάβαζαν. Όπως επί-
σης τόπο έπιασε και η αναφορά περί 
κατάργησης της θητείας σε όλους όσοι 
δεν έχουν πάει ακόμα στρατό. Αλήθεια, 
ο απόστρατος ναύαρχος που πήγε να 
«μαζέψει» τις δηλώσεις για μη θητεία, 
ερμηνεύει διαφορετικά τις δηλώσεις ή 
παραδέχεται ότι ο Κασσελάκης λέει και 
δεν τα εννοεί;

και αυτή στην κεντρική διοίκηση της 
ΝΔ ως στέλεχος του γραφείου Τύπου, 
υπεύθυνη περιφερειακών μέσων.

Ήδη υπήρξε συνεργασία με τον Υφυ-
πουργό Μακεδονίας-Θράκης Στάθη 
Κωνσταντινίδη για το συντονισμό ενώ 
τακτικές θα ειναι οι επισκέψεις του κ. 
Μπεκίρη ο οποίος θα βρεθεί ξανά στη 
Θεσσαλονίκη τις επόμενες ημέρες και 
για την “επίσημη” έναρξη λειτουργίας 
του γραφείου υπό τη νέα του μορφή.  

Το πρωθυπουργικό γραφείο θα πα-
ρακολουθεί όλο το χώρο της Βόρειας 
Ελλάδας ενώ στα της Θεσσαλονίκης τα 
πρώτα θέματα με τα οποία θα ασχολη-
θεί αφορούν το κυκλοφοριακό και τις 
συγκοινωνιακές υποδομές.

Η ουσία είναι ότι με τα επικοινωνιακά 
τρικ, την υπερπροβολή και την αθρόα 
συστράτευση στελεχών (μυρίζουν οι 
θεσιθήρες εκ του μακρόθεν τις ευκαιρί-
ες) πάει να ολοκληρωθεί η έκπληξη του 
αντι-Κυριάκου. 

Ωστόσο, μένουν πολλά ακόμα αναπά-
ντητα ερωτήματα. Τι άλλο θα βγει από 
την επικοινωνιακή κασέλα του νέου 
επίδοξου αρχηγού, μετά τις επιθέσεις 
σε δικαστικούς, δημοσιογράφους και 
στράτευση; 
Το άχτι της Έφης σε περίπτωση ήττας 
μπορεί να οδηγήσει σε διάσπαση; Και 
φυσικά το κορυφαίο ερώτημα είναι: 
Εδώ παπάς, εκεί παπάς, που είναι ο πα-
πάς; Όπου στη θέση του άφαντου παπά 
στο δημόσιο χαρτοπαίγνιο της… εξαπά-
τησης, βλέπουμε τη φιγούρα του Αλέξη 
Τσίπρα. 

Δημήτρης 
Αθανασόπουλος

Δημοσιογράφος
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Τις απόψεις τους για το διακύβευμα των εκλογών στον Δήμο Θεσσαλονίκης, καταθέτουν οι υποψήφιοι δημοτικοί σύμβου-
λοι με τις παρατάξεις, «Ναι στη Θεσσαλονίκη» του Κωνσταντίνου Ζέρβα και «Θεσσαλονίκη για όλους» του Σπύρου Πέγκα, 
Πολύκαρπος Παπαδόπουλος καιΠάνος Καρασαββίδης, αντίστοιχα.

Το διακύβευμα των εκλογών στον Δήμο Θεσσαλονίκης
Πολύκαρπος 
Παπαδόπουλος

Πάνος 
Καρασαββίδης

Υπ. Δημοτικός Σύμβουλος  
«Ναι στη Θεσσαλονίκη»

Υπ. Δημοτικός Σύμβουλος 
«Θεσσαλονίκη για όλους»

Η Θεσσαλονίκη δεν χρειάζεται 
να αλλάξει σελίδα, αλλά τόμο

Η διοίκηση Ζέρβα παρά 
τις αντιξοότητες ανταπεξήλθε 
στα προβλήματα

Οι επερχόμενες αυτοδιοικητικές εκλογές 
είναι πάρα πολύ σημαντικές για το μέλ-
λον του Δήμου Θεσ/νικης. Είναι αυτές, 
που θα καθορίσουν το μέλλον της πόλης 
την επόμενη κρίσιμη πενταετία. Ήδη 
και παρά το γεγονός ότι η σημερινή δι-
οίκηση του Δήμου και ο Δήμαρχος Κων/
νος Ζέρβας αντιμετώπισαν πάρα πολ-
λές αντιξοότητες( πανδημία, εκλογικό 
σύστημα, ενεργειακή κρίση κλπ) κατά-
φερε να ανταπεξέλθει στα περισσότερα 
από τα προβλήματα που αντιμετώπιζε 
επί χρόνια η πόλη, πραγματοποιώντας 
πάρα πολλά έργα και δρομολογώντας 
την πραγματοποίηση πολλών άλλων αξι-
οποιώντας όλα ταχ ρηματοδοτικά εργα-
λεία που διέθετε.

Παράλληλα η πόλη αναγνωρίζεται πλέ-
ον ως διεθνής τουριστικός προορισμός, 
έχει μετατραπεί σε hub καινοτομίας, λει-
τουργούν σ’ αυτήν πλέον πολλές σύγχρο-
νες ξενοδοχειακές μονάδες και τουριστι-
κά καταλύματα, έχουν γίνει αναπλάσεις 
σε πολλές από τις γειτονιές της πόλης, 
ασφαλτοστρώσεις σε πολύ μεγάλη επι-
φάνεια των δρόμων, πλακοστρώσεις πε-
ζοδρομίων, νέες παιδικές χαρές, ενώ έχει 
γίνει και ψηφιοποίηση των υπηρεσιών 
του Δήμου.

Αυτά όλα σε συνδυασμό με το γεγονός 
της λειτουργίας του μετρό στην πόλη 
το2024, την κατασκευή του flyover, 
την κυκλοφορία των νέων λεωφορείων 
του ΟΑΣΘ και πολλών ακόμη έργων, τα 
οποία θα βελτιώσουν το κυκλοφοριακό 

Οι εκλογές στο Δήμο Θεσσαλονίκης δεν είναι μία 
μάχη συνδυασμών, παρατάξεων και υποψηφιο-
τήτων.

Είναι πρωτίστως μία μάχη επιβίωσης και ανά-
πτυξης για την ίδια την πόλη. Δεν έχουμε τίπο-
τε να χωρίσουμε με τους άλλους υποψήφιους. 
Έχουμε όμως διαφορά στο σχέδιο, που προτεί-
νουμε και πιθανότατα στη νοοτροπία και στο 
στυλ διεκδίκησης. Το μόνο σίγουρο είναι πως η 
σημερινή Δημοτική Αρχή δεν μπόρεσε να δώσει 
θετική πνοή στην πόλη τα τελευταία 4 χρόνια.

Η διοίκηση Ζέρβα απέτυχε στη διαχείριση της 
καθημερινότητας και επί των ημερών του νυν 
Δημάρχου οι Θεσσαλονικείς δεν μπόρεσαν να 
δουν βελτίωση της ποιότητας ζωής του. Επομέ-
νως η παράταξη “Θεσσαλονίκη για Όλους” με 
υποψήφιο Δήμαρχο Θεσσαλονίκης τον Σπύρο 
Πέγκα δεν υπόσχεται “λαγούς με πετραχήλια”, 
αλλά ουσία, αποτελεσματικότητα και κυρίως 
συνέπεια. Αυτά που υποσχόμαστε τα κάνουμε. 
Στον επαγγελματικό στίβο που δραστηριοποι-
ούμαι σημασία έχει να κάνεις αυτό για το οποίο 
έχεις δεσμευτεί.

Αυτή είναι η επιτομή και της καθόδου μου στην 
τοπική αυτοδιοίκηση. Η Θεσσαλονίκη απαιτεί-
ται να αλλάξει όχι απλώς σελίδα, αλλά τόμο. Οι 
καλές προθέσεις δεν αρκούν. Γιατί καλές προθέ-
σεις έχουν όλοι, αλλά χωλαίνουν στην πράξη. 
Αυτοδιοικητικά, ακομμάτιστα και χωρίς εξαρ-
τήσεις ζητάμε ψήφο εμπιστοσύνης από τους 
πολίτες της Θεσσαλονίκης για να βάλουμε την 
πόλη σε τροχιά ανάπτυξης έμπρακτα και χωρίς 
δημόσιες σχέσεις για τα “μάτια του κόσμου”.

Το πρόγραμμα μας για τη Θεσσαλονίκη είναι συ-
νεκτικό και απλό. Δεν υποσχόμαστε φαραωνικές 
προσεγγίσεις, που ο Δήμος αδυνατεί να υποστη-
ρίξει. Ξέρουμε τι μας γίνεται και πόσο μπορούμε 
να απλώσουμε τα πόδια μας πάνω στο στρώμα. 
Στο πλαίσιο αυτό ενδεικτικά προτείνουμε και 
δεσμευόμαστε για το συγκοινωνιακό-κυκλοφο-
ριακό και για τα απορρίμματα:

DEBATE

Βαγγέλης ΠαπαντώνηςΕπιμέλεια:

πρόβλημα της πόλης και την καθημε-
ρινότητα της ζωής των πολιτών, θα κα-
ταστήσουν την πόλη λειτουργικότερη, 
σύγχρονη, φιλική προς τους πολίτες, 
έτσι ώστε η πόλη να απογειωθεί ως του-
ριστικός και επενδυτικός προορισμός, 
γεγονός που θα φέρει σημαντικά οφέλη 
στην πόλη και τους δημότες.

Σιγά σιγά λοιπόν, με σταθερά βήματα δη-
μιουργείται το brand name της πόλης, 
η οποία πρέπει να ξεφύγει από την μι-
ζέρια, την οπισθοδρόμηση και την στα-
σιμότητα στην οποία είχε βυθιστεί τα 
τελευταία έτη. 
Δυστυχώς, ενώ η πόλη προσπαθεί παρά 
τις αντιξοότητες να φύγει μπροστά με 
μπροστάρη τον Δήμαρχο, υπάρχουν 
δυνάμεις και δημοτικές παρατάξεις που 
κινούνται σε άλλη κατεύθυνση και με πα-
λαιοκομματικές πρακτικές προσπαθούν 
να απαξιώσουν το έργο της διοίκησης 
Ζέρβα με μοναδικό επιχείρημα την « 
δήθεν» έλλειψη καθαριότητας, χωρίς να 
προτείνουν εφαρμόσιμες λύσεις, χωρίς 
προτάσεις, όραμα και σχέδιο για τη διοί-
κηση του Δήμου.

Ως εκ τούτου τίθεται αμείλικτο το ερώ-
τημα, το οποίο είναι και το διακύβευμα 
των εκλογών: Η Θεσ/νικη συνεχίζει στο 
δρόμο της ανάπτυξης και προόδου σε 
όλους τους τομείς και της φυγής μπρος 
τα εμπρός ή παραμένει στάσιμη, μίζερη 
και βυθισμένη στην εσωστρέφεια της, 
ανίκανη να αντιμετωπίσει τις προκλή-
σεις του μέλλοντος;

Συγκοινωνιακό / Κυκλοφοριακό

Άμεση υλοποίηση του υπέργειου Πάρκου Μνή-
μης και Πρασίνου στην πλατεία Ελευθερίας, 
ακύρωση σχεδίων για υπόγειο πάρκινγκ. Νέα 
ηλεκτρικά, δημόσια-δημοτικά λεωφορεία. 
Επικαιροποίηση και έλεγχος των πλήρους και 
αποκλειστικής κυκλοφορίας λεωφορειολωρί-
δων και επέκτασή τους σε άλλα σημεία.

Μετατροπή δρόμων σε οδούς ήπιας κυκλο-
φορίας, πεζόδρομοι στο ιστορικό κέντρο, 
minibus, πλήρες και ασφαλές δίκτυο ποδηλα-
τοδρόμων. 

Ολοκλήρωση πεζοδρόμησης της οδού Αγίας 
Σοφίας μέχρι το ύψος της παραλίας. Κυκλικές 
διαδρομές λεωφορείων δωρεάν στο ιστορικό κέ-
ντρο από τους σταθμούς μετεπιβίβασης. Τουλά-
χιστον μια κυκλική διαδρομή ποδηλατόδρομου 
από το κέντρο προς την Τούμπα, την Ανάληψη 
και τη Νέα Παραλία. Αξιοποίηση οικοπέδων του 
δήμου για τη δημιουργία χώρων στάθμευσης με 
μεταλλικά κάθετα (καθ’ ύψος) πάρκινγκ στις συ-
νοικίες ή και περιμετρικά του κέντρου, και πλη-
σίον στάσεων μετρό ως σταθμών μετεπιβίβασης.

Απορρίμματα

Ενίσχυση πολιτικών για μείωση, επαναχρησι-
μοποίηση, ανακύκλωση και λιπασματοποίηση 
των απορριμμάτων, ως μορφών κυκλικής οι-
κονομίας, έναντι της προώθησης της καύσης. 
Εφαρμογή προγράμματος διαλογής στην πηγή. 
Επέκταση της υπογειοποίησης των κάδων σε 
όλες τις περιοχές (κέντρο και γειτονιές) και επι-
τάχυνση του ρυθμού εγκατάστασής τους.

Επανασχεδιασμό του προγράμματος πλυσίμα-
τος των κάδων σε όλη την πόλη, αύξηση της 
συχνότητας δρομολογίων των υδροφόρων οχη-
μάτων, εκσυγχρονισμός της σάρωσης οδών και 
πεζοδρομίων (σταδιακή αντικατάσταση της χει-
ροκίνητης σάρωσης με αποκλειστικά ηλεκτρικά 
μέσα και μηχανήματα).
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Το ανεξάρτητο του συνδυασμού του «Ομάδα για τη Θεσσαλονίκη» τονίζει ο υποψήφιος δήμαρχος Στέλιος Αγγελούδης.  
Παρουσιάζει τις προτάσεις του και αξιολογεί τις μεγαλύτερες ανάγκες της πόλης και επισημαίνει: Σημείο αναφοράς 
της αυτοδιοικητικής μας πρότασης είναι τέσσερις λέξεις: Σχέδιο – δουλειά – διεκδίκηση και πρόγραμμα.

‘‘Είμαστε η μοναδική ανεξάρτητη, 
πολυσυλλεκτική και υπερκομματική παράταξη’’ 

Υποψήφιος δήμαρχος μεν, δίχως όμως προη-
γούμενη αυτοδιοικητική εμπειρία δε. Δεν το 
θεωρείτε μια αδυναμία της υποψηφιότητάς 
σας που πρέπει να απαντηθεί;

Έχω θητεύσει σε σημαντικές θέσεις ευ-
θύνης στον ιδιωτικό τομέα, σε μεγάλους 
Ομίλους και Εταιρείες, έχω τη γνώση και 
την υποδομή κ. Πλάκα. Ακόμη, διαθέτω 
πλούσια διοικητική εμπειρία και μάχιμη 
προϋπηρεσία σε τέσσερα υπουργεία που 
επόπτευαν δεκάδες φορείς της Αυτοδιοίκη-
σης. Είχα το προνόμιο να διοικήσω Οργα-
νισμούς με ιδιαίτερες απαιτήσεις όπως το 
Λιμάνι Θεσσαλονίκης και θεωρώ πως προ-
σέθεσα κάτι στην αναπτυξιακή πορεία που 
έχει χαράξει. 

Προσέξτε, δεν είμαι ο παντογνώστης δή-
μαρχος, δεν προσβλέπω άλλωστε σε ένα 
προσωποκεντρικό μοντέλο διοίκησης. Για 
αυτό ακριβώς συγκροτήσαμε έναν συν-
δυασμό όπου η αυτοδιοικητική εμπειρία 
περισσεύει. Έχουμε στην Ομάδα μας αν-
θρώπους που έχουν δοκιμαστεί στα κοινά, 
γνωρίζουν πολύ καλά τα δεδομένα. Σε κάθε 
περίπτωση μπορώ να σας διαβεβαιώσω 
πως βιώνοντας τη γκρίζα καθημερινότητα 
και ακούγοντας τους πολίτες στις γειτο-
νιές όλους αυτούς τους μήνες ξέρουμε τα 
προβλήματα, ξέρουμε και τον τρόπο που 
θα μας οδηγήσει στις λύσεις. Σημείο ανα-
φοράς της αυτοδιοικητικής μας πρότασης 
είναι τέσσερις λέξεις: Σχέδιο – δουλειά – δι-
εκδίκηση και πρόγραμμα. 

Ένα πρόγραμμα το οποίο καλώ τους Θεσ-
σαλονικείς να αναζητήσουν το φυλλάδιο 
μας, να μπουν στην ιστοσελίδα της Ομά-
δας για τη Θεσσαλονίκη, να το διαβάσουν 
προσεκτικά. Ένα πρόγραμμα για μια Θεσ-
σαλονίκη αλλιώς. Γνωρίζω πολύ καλά πως 
οι Θεσσαλονικείς αντιμετωπίζουμε με μια 
-απόλυτα δικαιολογημένη- καχυποψία δε-
σμεύσεις και εξαγγελίες. Το παραδέχτηκε 

άλλωστε και ο ίδιος ο Πρωθυπουργός Κυ-
ριάκος Μητσοτάκης προ ημερών, αναγνω-
ρίζοντας κατ’ ουσία πως η κατανόηση, ο 
χρόνος και η υπομονή των συμπολιτών μας 
εξαντλούνται. Εμείς λέμε, με απλά λόγια, 
πως θα πιέσουμε με επιμονή και αποφασι-
στικότητα για να φέρουμε στη Θεσσαλονί-
κη, το ταχύτερο δυνατό, αυτά που η πόλη 
μας δικαιούται.  

Δηλώνετε πως δεν θέλατε κομματικές στηρίξεις 
στο συνδυασμό σας. Είστε όμως ένα πολιτικό 
πρόσωπο που ανήκετε στο ΠΑΣΟΚ και έχετε 
υπηρετήσει από διάφορες θέσεις τις κυβερνή-
σεις του.

Δεν θυμάμαι να έκρυψα ποτέ ούτε το βι-
ογραφικό μου ούτε τις ιδεολογικές μου 
αναφορές. Επιτρέψτε μου όμως να σας πω, 
πως από τις θέσεις που κατείχα υπηρέτη-
σα πρώτιστα την πόλη. Και την υπηρέτη-
σα με πράξεις. Αναφέρω επιγραμματικά: 
Η απόδοση του πρώτου Προβλήτα στο 
Λιμάνι στους πολίτες. Οι χώροι άθλησης 
στο Ποσειδώνιο. Το ΚΑΠΠΑ για τα άτομα 
με αναπηρίες στην Περαία. Το Ολυμπιακό 
Μουσείο Θεσσαλονίκης. Όσον αφορά στις 
κομματικές στηρίξεις, από την πρώτη στιγ-
μή κατέστησα σαφές πως έχουμε ανάγκη 
από μια ακηδεμόνευτη Αυτοδιοίκηση. Σε-
βόμαστε όλα τα κόμματα του δημοκρατι-
κού τόξου, διατηρούμε όμως το δικαίωμα 
μας να διεκδικούμε για την πόλη μας χωρίς 
δεσμεύσεις, εξαρτήσεις και αγκυλώσεις. 

Παραμένουμε η μοναδική ανεξάρτητη, πο-
λυσυλλεκτική και υπερκομματική παράτα-
ξη, έχοντας απέναντι μας τον κ. Ζέρβα που 
διεκδίκησε και πήρε το χρίσμα της ΝΔ και 
τον κ. Πέγκα που ομοίως ζήτησε μετ’ επιτά-
σεως και έλαβε το χρίσμα του ΣΥΡΙΖΑ. Εμείς 
πορευόμαστε με το χρίσμα των ανθρώπων 
της Θεσσαλονίκης. Τη στήριξη των κομμά-
των τη θέλουμε για την επίλυση των προ-
βλημάτων της πόλης.

Ποια θεωρείτε σήμερα τη μεγαλύτερη αδυναμία 
της πόλης και πως μπορείτε να την αντιμετω-
πίσετε;

Θα έλεγα πως η μεγαλύτερη πληγή είναι 
η εγκατάλειψη, η πλήρης απαξίωση της 
γειτονιάς. Θεσσαλονίκη δεν είναι μόνο το 
ιστορικό της κέντρο. Στη Χαριλάου, στην 
Τούμπα, στη Ξηροκρήνη, στην Τριανδρία, 
παντού, αισθάνονται οι συνδημότες μας 
πολίτες β’ κατηγορίας. Βάζουμε τις γειτο-
νιές στο επίκεντρο, δίνουμε  και πάλι ζωή, 
προοπτική και ελπίδα. 

Ένα δεύτερο κρίσιμο ζήτημα είναι η εσω-
στρέφεια και η παντελής έλλειψη ενός σα-
φούς πλαισίου διεκδίκησης για την πόλη. 
Το αθηνοκεντρικό μοντέλο λειτουργίας του 
κράτους έχει εξυπηρετήσει ως ένα πολύ 
βολικό άλλοθι για την απερχόμενη δημο-
τική αρχή. Εμείς λέμε πως πρέπει να δρά-
σουμε μεταφέροντας την πίεση στο κέντρο 
των αποφάσεων, στην πρωτεύουσα, με την 
ίδρυση ενός γραφείου του δήμου Θεσσαλο-
νίκης στην Αθήνα. Να θέσουμε την εκάστο-
τε Κυβέρνηση ενώπιον των ευθυνών της, 
να απαιτήσουμε να τηρηθούν τα χρονοδια-
γράμματα που έχουν τεθεί όσον αφορά στα 
μεγάλα έργα υποδομών. 

Να σας δώσω ένα παράδειγμα. Το 2021 ο 
Πρωθυπουργός δεσμευόταν πως στα τέλη 
του 2023 το Μετρό θα έχει παραδοθεί προς 
χρήση. Τώρα πήγαμε ένα χρόνο μετά, στο β΄ 
εξάμηνο του 2024 και κανείς ασφαλώς δεν 
ξέρει αν και αυτή η δέσμευση τηρηθεί. Και 
σας ρωτώ εγώ κ. Πλάκα, γιατί ο δήμαρχος 
Θεσσαλονίκης παρέμεινε σιωπηλός στη νέα 
αυτή καθυστέρηση; Νομίζω πως άπαντες 
αντιλαμβάνονται τους λόγους, τα χρίσματα 
και οι στηρίξεις έχουν και συνέπειες. Δυ-
στυχώς για την πόλη, αυτή η αφωνία στοι-
χίζει και πληγώνει. 

Σε περίπτωση εκλογής σας στη θέση του δημάρ-

χου Θεσσαλονίκης, ποιες θα είναι οι πρώτες 
σας επιδιώξεις;

Βάζουμε σε μία σειρά το μείζον πρόβλημα 
της καθαριότητας με συγκεκριμένες παρεμ-
βάσεις. Έχουμε εξαγγείλει τον «Επόπτη δη-
μόσιου χώρου», το συνεκτικό κρίκο μεταξύ 
της δημοτικής αρχής και των πολιτών, αρ-
μόδιου για την ευταξία της γειτονιάς. 

Επιχειρούμε να δώσουμε «ανάσες» στο 
κυκλοφοριακό, με την πιστή, απαρέγκλιτη 
εφαρμογή του ωραρίου φορτοεκφόρτωσης 
και τη δημιουργία του ενιαίου Κέντρου Συ-
ντονισμού της κυκλοφορίας, σε συνεργασία 
με τη Διεύθυνση Τροχαίας Θεσσαλονίκης. 
Βάζουμε τέλος στην αναρχία που επικρα-
τεί στο δημόσιο χώρο, τον καθιστούμε πιο 
φιλικό, πιο ασφαλή και προσβάσιμο. Απα-
ντούμε στις άσκοπες δενδροκτονίες με τη 
δημιουργία ενός πλέγματος διάσπαρτων 
μικρών χώρων πρασίνου και με ένα πρό-
γραμμα εντατικής δενδροφύτευσης σε όλη 
την πόλη. 

Δίνουμε ζωή στο στολίδι της Θεσσαλονίκης, 
τη νέα Παραλία, που βιώνει συνθήκες απα-
ξίωσης και εγκατάλειψης. Επιστρέφουμε 
στη λογική στην πλατεία Ελευθερίας, με τη 
δημιουργία Πάρκου Μνήμης των θυμάτων 
του Ολοκαυτώματος στη θέση του πάρ-
κινγκ αυτοκινήτων στην πλατεία Ελευθερί-
ας. Αποκαθιστούμε τις σχέσεις εμπιστοσύ-
νης μεταξύ διοίκησης και εργαζομένων του 
δήμου. 

Πρωτοβουλία όχι συμβολική αλλά βαθιά 
ουσιαστική, με άμεση αντανάκλαση στη 
βελτίωση της καθημερινότητας των συ-
μπολιτών μας, με δυο πρωτοβουλίες: Τη 
συγκρότηση και λειτουργία ενός νέου Ορ-
γανισμού Προσωπικού και την αξιολόγηση 
των εργαζομένων από υπηρεσιακά Συμβού-
λια και όχι από τη Διοίκηση που διακρίνει 
σε αρεστούς και μη.

Στέλιος Αγγελούδης
Yποψήφιος δήμαρχος Θεσσαλονίκης

Συνέντευξη Βαγγέλη 
Πλάκα

Συνέντευξη στον
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Δήμος Θεσσαλονίκης

Σχέδιο άμεσης εφαρμογής 
για την καθαριότητα με ορατά 
τα πρώτα αποτελέσμτα
Δέσμη μέτρων για ανάταξη του τομέα καθαριότητας, που το τελευταίο διάστη-
μα έχει δεχθεί σημαντικές πιέσεις ως αποτέλεσμα και της σημαντικής οικονο-
μικής και τουριστικής ανάπτυξης της πόλης, θέτει σε άμεση εφαρμογή η διοί-
κηση του Κωνσταντίνου Ζέρβα στον δήμο Θεσσαλονίκης. 

Το σχέδιο για την καθαριότητα περιλαμβάνει ένα ευρύ πλέγμα παρεμβάσεων, 
από την επέκταση του δικτύου υπόγειων κάδων μέχρι την αναδιοργάνωση της 
επιχειρησιακής δομής.

Από την πέμπτη κοινότητα η επέκταση του δικτύου υπόγειων κάδων

Από την περιοχή της πέμπτης δημοτικής κοινότητας άρχισε η επέκταση του δικτύου υπό-
γειων κάδων, που έχει σχεδιαστεί από τη διοίκηση του δήμου Θεσσαλονίκης. Σε αυτή τη 
φάση στις γειτονιές της πόλης τοποθετούνται 75 υπόγειοι κάδοι, πλέον των 59 που ήδη 
βρίσκονται σε λειτουργία στο κέντρο της πόλης.

Με την υπογειοποίηση του δικτύου σε κομβικά σημεία σε όλη την πόλη αλλάζει όλο το 
τοπίο στην καθαριότητα, αφού ένας υπόγειος κάδος αντιστοιχεί σε τρεις συμβατικούς 
ως προς τη χωρητικότητα, ενώ παράλληλα με την απομάκρυνση των συμβατικών κάδων 
βελτιώνεται η εικόνα του αστικού περιβάλλοντος.

Με σκοπό την καλύτερη διαχείριση των απορριμμάτων, ο δήμος Θεσσαλονίκης προμηθεύ-
εται και δύο νέα απορριμματοφόρα -κατάλληλα για την αποκομιδή υπόγειων κάδων- εκ 
των οποίων το ένα θα λειτουργεί κι ως καδοπλυντήριο.

Τους επόμενους μήνες πρόκειται να τοποθετηθούν επιπλέον 120 υπόγειοι κάδοι σε δέκα 
κομβικές οδούς της πόλης, οι οποίες θα αναπλαστούν πλήρως, στο πλαίσιο του προγράμ-
ματος για την αστική αναζωογόνηση δέκα εμπορικών δρόμων, που χρηματοδοτείται από 
το Ταμείο Ανάκαμψης.

1.500 νέοι κάδοι στις γειτονιές – Σε λειτουργία τα καδοπλυντήρια

Στο πλαίσιο του σχεδιασμού για εκσυγχρονισμό του εξοπλισμού στον τομέα της καθα-
ριότητας, ο δήμος Θεσσαλονίκης προχωρά στην τοποθέτηση περίπου 1.500 νέων κάδων 
απορριμμάτων, τους οποίους προμηθεύτηκε μόλις πρόσφατα, σε όλες τις γειτονιές. 

Η αρχή έγινε από το κέντρο της πόλης, όπου τοποθετήθηκαν οι πρώτοι περίπου 200 νέοι 
κάδοι. Το πρόγραμμα επεκτείνεται τώρα στην τέταρτη και στη δεύτερη δημοτική κοινότη-
τα και με ορίζοντα λίγων εβδομάδων οι καινούριοι κάδοι θα διαμοιραστούν στις γειτονιές 
ανάλογα με τις καταγεγραμμένες ανάγκες.

Παράλληλα, από τις αρχές του μήνα βρίσκονται σε πλήρη λειτουργία τα τρία καδοπλυντή-
ρια που προμηθεύτηκε ο δήμος. Μέσα σε μόλις δεκαπέντε μέρες πλύθηκαν περίπου 500 
κάδοι. 
Τα τελευταία χρόνια ο στόλος της καθαριότητας ενισχύθηκε με 83 οχήματα, ενώ μέσα στο 
2024 αναμένονται επιπλέον 23 καινούρια ηλεκτροκίνητα. Παράλληλα υπάρχει προγραμ-

ματισμός για την προμήθεια ακόμη 74 οχημάτων, που θα ριχτούν στη μάχη της καθαρι-
ότητας.

Ειδικά συνεργεία για τη διαχείριση των ογκωδών

Μετρήσιμα αποτελέσματα καταγράφει ο δήμος Θεσσαλονίκης αναφορικά με τη διαχείρι-
ση των ογκωδών απορριμμάτων, μετά από την αναδιοργάνωση της επιχειρησιακής δομής 
στην οποία προχώρησε, οργανώνοντας ειδικά συνεργεία για τα ογκώδη. Η αναδιάταξη 
των δυνάμεων στον τομέα της καθαριότητας κατέστη εφικτή έπειτα κι από τις προσλήψεις 
εκατό εποχικών υπαλλήλων που έγιναν το τελευταίο διάστημα.

Ήδη μέσα στις πρώτες δεκαοκτώ ημέρες από την υιοθέτηση του νέου μοντέλου λειτουρ-
γίας, οι υπηρεσίες του δήμου Θεσσαλονίκης απομάκρυναν συνολικά 515 τόνους ογκωδών 
αντικειμένων. 

Οι άνθρωποι της καθαριότητας, πάντως, ζητούν τη συνεργασία των ίδιων των πολιτών, 
καλώντας τους σε περίπτωση που έχουν σκοπό να βγάλουν ογκώδη αντικείμενα να ενη-
μερώνουν τις υπηρεσίες του δήμου Θεσσαλονίκης, ώστε να προηγούνται συνεννόηση και 
σωστός προγραμματισμός. Η σχετική ειδοποίηση θα πρέπει να αποστέλλεται τρεις ημέρες 
νωρίτερα στο info@thessaloniki.gr μαζί με την ακριβή διεύθυνση κι, αν είναι δυνατόν, και 

με φωτογραφική αποτύπωση των αντικειμένων για τη διευκόλυνση της διαδικασίας της 
απομάκρυνσης.  

Κλιμάκια με τη συμμετοχή δημοτικών αστυνομικών – Έπεσαν τα πρώτα πρόστιμα

Παράλληλα, τον τελευταίο μήνα έχουν συσταθεί ειδικά κλιμάκια με τη συμμετοχή και δη-
μοτικών αστυνομικών, για να ελέγχουν περιπτώσεις παραβίασης του κανονισμού καθαρι-
ότητας, που αφορούν κατά κύριο ανεξέλεγκτη απόθεση ογκωδών αντικειμένων ή απόθεση 
απορριμμάτων εκτός των κάδων.

Τα κλιμάκια των δημοτικών αστυνομικών τον τελευταίο ενάμιση μήνα κλήθηκαν να παρέμ-
βουν σε 313 περιπτώσεις. Στις 138 από αυτές εντόπισαν τους πολίτες που είχαν πετάξει 
ογκώδη αντικείμενα, ρυπαίνοντας πεζοδρόμια και κοινόχρηστους χώρους, και μάλιστα 
πέτυχαν τη συνεργασία τους για την άμεση απομάκρυνση των αντικειμένων αυτών. Σε 
άλλες 35 περιπτώσεις οι πολίτες αρνήθηκαν να συνεργαστούν και τους επιβλήθηκαν πρό-
στιμα.
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TΑ ΝΈΑ 
ΤΗΣ ΑΥΤΟΔΙΟΙΚΗΣΗΣ

Ένθετο της εφημερίδας ΠΟΛΙΤΙΚΗ

Τους λόγους της υποψηφιότητάς του και τις προτεραιότητες του συνδυασμού του 
«Όλοι εμείς» παρουσιάζει με συνέντευξή του στην «Π» ο υποψήφιος δήμαρχος 
Θεσσαλονίκης Δρόσος Τσαβλής.

«Θέλουμε 
να ανακαινίσουμε 
τη Θεσσαλονίκη» 

Γιατί κατεβαίνετε υποψήφιος δήμαρχος. 
Έχει διαδραματίσει ρόλο η προσωπική σας 
κόντρα με τον κ. Ζέρβα, όταν σας διέγραψε;

Δεν υπάρχει προσωπική κόντρα με τον κ. 
Ζέρβα, αλλά κόντρα με τη νοοτροπία και 
την πολιτική του. Δεν είμαι άνθρωπος που 
κρατάει κακία σε κανέναν, όσο άσχημα και 
να έχει τύχει να μου φερθεί.  Η υποψηφιό-
τητά μου για τη θέση του δημάρχου, πηγά-
ζει από τη θέληση μου να προσφέρω στον 
τόπο που γεννήθηκα και αγαπώ. Στην πόλη 
που δυστυχώς βλέπω να υποφέρει και μαζί 
της να δεινοπαθούν και οι πολίτες της. 
Έμαθα στη ζωή μου και το έχω εφαρμόσει, 
πως όταν υποφέρουν οι συνάνθρωποι μου 
πρέπει να σπεύδω να βοηθήσω. Γι αυτό 
και έχω προσφέρει ανιδιοτελώς τις ιατρι-
κές υπηρεσίες μου στους Γιατρούς του Κό-
σμου, σε νοσοκομεία την περίοδο της παν-
δημίας και στο Δημοτικό Ιατρείο. 

Αντικρίζοντας λοιπόν την θλιβερή εικόνα 
της Θεσσαλονίκης, θεώρησα χρέος μου να 
μπω μπροστά σε μια προσπάθεια να διορ-
θώσουμε τη στασιμότητα, να θεραπεύσου-
με τη νοσηρότητα. Σε αυτό τον αγώνα, έχω 
συναγωνίστριες και συναγωνιστές μια ομά-
δα από ανθρώπους έτοιμους να δώσουν 
λύση, με ένσημα δουλειάς και με νεανική 
ορμή. Ο κ.Ζέρβας, λοιπόν, και η αντιδεο-
ντολογική και άφιλη τότε συμπεριφορά 
του έχουν προσπεραστεί και ξεπεραστεί 
όχι μόνο από εμένα αλλά και από ολόκληρη 
την πόλη, που ετοιμάζεται να τον απαλλά-
ξει από τα καθήκοντά του στις 8 Οκτωβρί-
ου. 
 
 Όλα τα “κακά” της διοίκησης ξεκίνησαν από 
τη στιγμή που φύγατε από τη θέση του προ-
έδρου;

Όπως έχω εξηγήσει παλιότερα, δυστυχώς 
αλλά μόλις ο κ. Ζέρβας εκλέχθηκε δήμαρ-
χος, άλλαξε στάση γενικότερα και ειδικό-
τερα.  Γενικότερα, απέναντι στους δημότες, 
εμφανίστηκε απλησίαστος, επιδιώκοντας 
το θεαθήναι και τις φωτογραφίες από την 

ουσία και τα έργα.  Ειδικότερα, απέναντι μου, 
έγινε απαξιωτικός, χωρίς κάποια αιτία, ίσως 
φοβούμενος τη δημοφιλία μου, ως πρώτου 
σε σταυρούς δημοτικού συμβούλου και ως 
ανθρώπου που προβλήθηκε πολύ μέσα στην 
πανδημία λόγω ιατρικής ειδικότητας.

Η κακοδιοίκηση άρχισε λοιπόν από την 
αρχή, καθώς ο δήμαρχος δεν είχε – όπως 
αποδείχθηκε- την ικανότητα να διοικήσει 
παράγοντας αποτέλεσμα. Επεδίωξε να προ-
σελκύσει συμβούλους άλλων παρατάξεων, με 
κυρίαρχο στόχο να γαντζωθεί στον δημαρχι-
ακό θώκο, παρά να σκεφθεί πως θα συνθέσει 
διοίκηση έργων. Αυτή λοιπόν η αποτυχημένη 
«αγκίστρωση» στην καρέκλα του δημάρχου, 
επέφερε την αναβλητικότητα, την αδυναμία 
σύγκρουσης ώστε να παραχθεί έργο και φυ-
σικά την ανικανότητα αντιμετώπισης προ-
βλημάτων. Πόνταρε μόνο στην επίτευξη ενός 
χρίσματος από την Αθήνα, ελπίζοντας ότι οι 
ψηφοφόροι της Νέας Δημοκρατίας που κα-
τοικούν στη Θεσσαλονίκη, θα σπεύσουν να 
τον ψηφίσουν λες και είναι άβουλα πλάσματα 
που θα παραβλέψουν την αλήθεια. 

Δυστυχώς για εκείνον, νεοδημοκράτης δεν 
γίνεσαι όταν κάποιοι σε βάζουν από την πίσω 
πόρτα στην παράταξη, στην τελευταια θέση 
ενός ψηφοδελτίου με λίστα, αλλά όταν έχεις 
αγωνιστεί για τις αξίες και τα ιδανικά της 
φιλελεύθερης παράταξης, ανεξάρτητα από 
το ποιός είναι κάθε φορά αρχηγός και όταν 
έχεις κερδίσει ή χάσει εκλογές μαχόμενος γι 
αυτές τις αξίες. Όλα τα «κακά» λοιπόν δεν 
ξεκίνησαν όταν έφυγα από Πρόεδρος του 
Δημοτικού Συμβουλίου, αλλά είχαν αρχίσει 
από τη μέρα της ορκωμοσίας μας, οπότε και 
ξεκίνησε ο δήμαρχος να βλέπει τη σχέση μας 
ανταγωνιστικά. Είναι γελασμένος αν νομίζει 
ότι οι Θεσσαλονικείς δεν έχουν ούτε μνήμη , 
ούτε κρίση και θα το διαπιστώσει στις επικεί-
μενες εκλογές.  
 
Αν εκλεγείτε δήμαρχος ποιες θα είναι οι προ-
τεραιότητές σας;

Ο συνδυασμός μας «Όλοι Εμείς», με έντονο 

τον ανθρωποκεντρικό χαρακτήρα, φρόντι-
σε μέσα στο πρόγραμμά του να συμπερι-
λάβει άμεσα μέτρα για τη λειτουργία των 
δημοτικών υπηρεσιών, που τις καθιστούν 
πιο αποτελεσματικές για τους δημότες και 
να βάλει θεμέλια για τη λύση μεγάλων προ-
βλημάτων, όπως είναι το κυκλοφοριακό και 
η καθαριότητα.

Πρωταρχικός στόχος είναι να ανακαινίσου-
με τη Θεσσαλονίκη. Να αλλάξουμε την ει-
κόνα της, να βελτιώσουμε όσα αντικρίζουν 
σε δρόμους και δημόσιους χώρους οι κά-
τοικοι και οι επισκέπτες της. Δεν αντέχουμε 
άλλο να βλέπουμε τους ξέχειλους κάδους, 
τα αφρόντιστα πάρκα, τα πετσοκομμένα 
δέντρα με τις άδειες δενδροδόχους, τα μνη-
μεία με γκράφιτι, το κυκλοφοριακό χάος. 
Δεν θέλουμε να ζούμε σε έναν δήμο που 
δεν φρόντισε να έχει ΚΔΑΠ και βρεφονηπι-
ακούς σταθμούς, χωρίς δημοτικά ιατρεία 
παντού, χωρίς πεζή παρουσία της δημο-
τικής αστυνομίας. Κυρίαρχος στόχος μας 
είναι να αποκεντρώσουμε τον δήμο, από το 
Δημαρχείο στις επιμέρους δημοτικές κοινό-
τητες και κατ’ επέκταση στις γειτονιές. 

Να σηκώσουμε τη Θεσσαλονίκη πάνω από 
την οδό Εγνατία, δίνοντας έμφαση και 
στην υπόλοιπη πόλη, όχι μόνο στο ιστορι-
κό κέντρο. Να αναδείξουμε επιτέλους την 
βυζαντινή ταυτότητα της Θεσσαλονίκης, 
να αξιοποιήσουμε το ντόπιο καλλιτεχνικό 
δυναμικό και τις πολιτιστικές ομάδες κάθε 
συνοικίας, αποφεύγοντας τις πολυδάπανες 
τουριστικές φιέστες και τα «Δημήτρια» μιας 
υψηλής κουλτούρας. Για όλα αυτά, χρειά-
ζεται σχέδιο, που έχουμε ήδη καταθέσει 
στο αναλυτικό πρόγραμμά μας. Χρειάζεται 
όμως και ατσαλένια τόλμη να αλλάξεις τα 
κακώς κείμενα, βούληση να παράξεις έργο, 
θέληση να δημιουργήσεις, αξίες που σας δι-
αβεβαιώνω ότι διαθέτουμε.
 
Ποιο θεωρείτε το μεγαλύτερο πρόβλημα της 
πόλης και πως θα το αντιμετωπίσετε;

Το μεγαλύτερο πρόβλημα της Θεσσαλο-

νίκης είναι ένα ορατό και ένα «αόρατο». 
Ορατό είναι η καθαριότητα, καθώς δεν 
υπάρχει ούτε ένας κάτοικος της πόλης, που  
να είναι ικανοποιημένος. Οι Θεσσαλονικείς 
θυμούνται ότι στο παρελθόν υπήρχαν χρό-
νια που η πόλη ήταν καθαρή, ενώ σήμερα 
δυστυχώς στενάζει κάτω από το βάρος της 
αφόρητης δυσοσμίας, της κακής εικόνας 
των ξεχειλισμένων κάδων και της κοροϊδί-
ας από τη διοίκηση ότι όλα αυτά είναι της 
φαντασίας μας. 

Ο συνδυασμός μας «ΟΛΟΙ ΕΜΕΙΣ» έχει συ-
γκροτήσει ένα μεγάλο πλαίσιο άμεσων δρά-
σεων και μακροπρόθεσμων ενεργειών για 
την αντιμετώπισή τους. Αρχικά δημιουρ-
γούμε ένα αξιόπιστο σύστημα καθαριότη-
τας, με έμφαση στην τακτική αποκομιδή, με 
συνεχόμενη καθαριότητα πάρκων, πλατει-
ών και πεζοδρομίων, με πρόβλεψη για διεύ-
ρυνση της ανακύκλωσης. Πως; Με ξεμπλο-
κάρισμα των ακινητοποιημένων –λόγω 
έλλειψης ανταλλακτικών- οχημάτων, με 
καθιέρωση καθημερινών  προγραμμάτων 
αποκομιδής και εβδομαδιαίων προγραμ-
μάτων πλύσης κάδων-δρόμων, τα οποία θα 
γνωστοποιούνται στους πολίτες, με ενερ-
γοποίηση των  εργαζομένων στην καθαρι-
ότητα, αφού φυσικά τους εφοδιάσουμε… 
«χθες» με τα απαραίτητα μέσα προστασίας.

Το αόρατο πρόβλημα είναι οι εξαρτήσεις 
της Θεσσαλονίκης. Τα κομματικά χρίσματα 
από την Αθήνα, οι επιχειρηματικές στηρί-
ξεις που διατυμπανίζονται, οι πατρόνες και 
οι «ανίερες» συμμαχίες, ναρκοθετούν την 
προσπάθεια της πόλης μας να αξιοποιήσει 
τη δύναμη της και να προχωρήσει ανεξάρ-
τητη, με αυτόνομη φωνή. 

Επιλέξτε αυτούς που θα διεκδικήσουν όσα 
περισσότερα μπορούν για το καλό κάθε 
πολίτη και όχι εκείνους που θα έχουν προ-
διαγεγραμμένη ατζέντα, καθώς θα πρέπει 
να εξοφλήσουν «γραμμάτια» προεκλογικής 
στήριξης. «Όλοι Εμείς» έχουμε ως στήριξη 
μόνο τους πολίτες και σε αυτούς θα λογο-
δοτούμε.

Δρόσος Τσαβλής
Υποψήφιος Δήμαρχος Θεσσαλονίκης

Βαγγέλη
Πλάκα

Συνέντευξη στον
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Η Μελίνα Δερμεντζοπούλου κατά τη διάρκεια της θητείας της ως αντιπεριφερειάρ-
χης κλήθηκε να αντιμετωπίσει δύσκολες καταστάσεις. Από τη μια η πανδημία και 
από την άλλη η ενεργειακή κρίση η Περιφέρεια Κεντρικής Μακεδονίας και ιδιαί-
τερα η αντιπεριφέρεια Υγείας και Κοινωνικής Αλληλεγγύης με επικεφαλής την κα 
Δερμεντζοπούλου “σήκωσαν” μεγάλο βάρος. 

Όπως όμως λέει και η ίδια μιλώντας στην “Π” με σκληρή δουλειά κατάφεραν να 
ανταπεξέλθουν. Η κα Δερμεντζοπούλου αναφέρεται επίσης στην υποψηφιότητά 
της για δεύτερη φορά στο πλευρό του ΑπόστολουΤζιτζικώστα με στόχο «μια Θεσ-
σαλονίκη που θα είναι αυτονόητα φωτεινή, καθαρή και νοικοκυρεμένη».

«Προτεραιότητα μου είναι 
ο πολίτης και η  βελτίωση 
της καθημερινότητάς του 
με κάθε τρόπο» 

Τα τελευταία χρόνια βιώσαμε μια πρωτο-
φανή κρίση με την πανδημία. Η Περιφέρεια 
Κεντρικής Μακεδονίας και ιδιαίτερα η αντι-
περιφέρεια Υγείας και Κοινωνικής Αλληλεγ-
γύης «σήκωσαν» μεγάλο βάρος. Αν κάνατε 
έναν απολογισμό, το πρόσημο θα ήταν θετι-
κό ή αρνητικό;

Όντως, η Περιφέρεια Κεντρικής Μακεδο-
νίας κλήθηκε να σηκώσει μεγάλο βάρος. 
Αλλά σηκώσαμε τα μανίκια και καταφέρα-
με να ανταπεξέλθουμε στις πρωτόγνωρες 
για την ανθρωπότητα συνθήκες που ζού-
σαμε όλοι. Με την εξασφάλιση άνω των 
80 εκατομμυρίων ευρώ, πετύχαμε την 
αναβάθμιση του ιατρο-τεχνολογικού εξο-
πλισμού και την πρόσληψη επικουρικού 
προσωπικού σε όλα τα νοσοκομεία και 
τα κέντρα υγείας της Περιφέρειας Κεντρι-
κής Μακεδονίας, τα οποία κλήθηκαν να 
«θωρακιστούν» και να σταθούν δίπλα σε 
ανθρώπους που νοσηλευόταν σε ειδικές 
μονάδες, μόνοι, χωρίς συγγενείς. 

Η στελέχωση των Δημοτικών Ιατρείων του 
Δήμου Θεσσαλονίκης, καθώς και των περι-
φερειακών δήμων, με ιατρικό διοικητικό 
και βοηθητικό προσωπικό, βοήθησε ση-
μαντικά κατά τη διάρκεια της πανδημίας 
τους κατοίκους της Περιφέρεια Κεντρικής 
Μακεδονίας. Ειδικότερα, ενισχύσαμε τα 
δημοτικά ιατρεία Θεσσαλονίκης, Καλαμα-
ριάς και Νεάπολης – Συκεών όπως και το 
πολυϊατρείο των «Γιατρών του Κόσμου» 
με παρεμβάσεις ύψους 2,4 εκατομμυρί-
ων ευρώ που αφορούσαν δεκάδες χιλιά-
δες πολιτών μας. Την ίδια στιγμή δώσαμε 
αγώνα για την πρόληψη της διασποράς 
του SARS-COV-2 με δράσεις όπως η παρα-
κολούθηση του ιικού φορτίου SARS-CoV-2 
με δειγματοληψία λυμάτων, με στόχο τον 
ποσοτικό προσδιορισμό του γονιδιώμα-
τος ιού SARS-CoV-2 σε δείγματα λυμάτων 
της Εγκατάστασης Επεξεργασίας Λυμάτων 
μείζονος περιοχής Θεσσαλονίκης (ΕΕΛΘ). 

Οργανώσαμε και συντονίσαμε δράση δω-
ρεάν διάθεσης αντισηπτικών λοσιόν σε 36 
δομές στήριξης ηλικιωμένων και παιδιών 
στη Θεσσαλονίκη. Άρα, το πρόσημο στον 
απολογισμό είναι θετικό. 

Θα συνεχίσουμε να παλεύουμε με την ίδια 
θέληση και πείσμα, ώστε να είμαστε προε-
τοιμασμένοι για όλα. Για να μην αιφνιδια-
στούμε ξανά. Γι’ αυτό θα βάλουμε τα δυνα-
τά μας και την επόμενη τετραετία, με νέες 
παρεμβάσεις και αυξημένα κονδύλια τόσο 
από την χώρα μας όσο και την ΕΕ. Γιατί 
πρέπει και θέλουμε να σταθούμε στο ύψος 
των περιστάσεων όποιες και αν είναι αυτές.  
 
Και η ενεργειακή κρίση δημιούργησε σοβαρά 
προβλήματα στα νοικοκυριά. Πως το αντιμε-
τωπίσατε;  

Η ενεργειακή κρίση επέφερε σειρά προβλη-
μάτων σε όλη την χώρα με πολλούς από 
τους πολίτες να βιώνουν πρωτόγνωρες 
καταστάσεις. Εμείς σαν Περιφέρεια στα-
θήκαμε δίπλα στους πολίτες μας. Προσπα-
θήσαμε, μέσα από δράσεις και ενέργειες, 
να εξασφαλίσουν τα απαραίτητα για την 
διαβίωση με τον πάγκο αλληλεγγύης, ώστε 
να ανακουφίσουμε τους οικονομικά ασθε-
νείς πολίτες μας, ενώ ενισχύσαμε δομές για 
άτομα που χτυπήθηκαν περισσότερο από 
την κρίση και είχαν εντονότατο πρόβλημα 
διαβίωσης. 

Σε επίπεδο Περιφέρειας αναβαθμίζουμε 
ενεργειακά κατοικίες, νοσοκομεία, σχο-
λεία και αθλητικές εγκαταστάσεις, εγκα-
θιστούμε νέους σταθμούς φόρτισης ηλε-
κτροκίνητων οχημάτων, προμηθεύουμε 
με ηλεκτροκίνητα απορριμματοφόρα και 
οχήματα τους Δήμους και τους Δημόσιους 
Φορείς, αναβαθμίζουμε με λαμπτήρες led 
τον ηλεκτροφωτισμό στο οδικό δίκτυο, 
εγκαθιστούμε νέα φωτοβολταϊκά συστήμα-
τα, χρηματοδοτούμε την εγκατάσταση και 

αξιοποίηση ανανεώσιμων πηγών ενέργειας 
στις μικρομεσαίες επιχειρήσεις και στις 
αγροτικές επιχειρήσεις.

Θα είστε εκ νέου υποψήφια στις εκλογές του 
Οκτωβρίου με την παράταξη του Απόστολου 
Τζιτζικώστα. Για ποιο λόγο θα πρέπει να σας 
ψηφίσουν εκ νέου οι πολίτες; 
Ποιος είναι το μήνυμα που θέλετε να στείλετε 
λίγες μόλις ημέρες πριν την προσφυγή στις 
κάλπες; 

Θα πρέπει να πω ότι ταυτίζομαι με το όρα-
μα του Περιφερειάρχη, για μια Περιφέρεια 
πρότυπο σε ολόκληρη την Ευρωπαϊκή επι-
κράτεια. Όλο αυτό το διάστημα που βρί-
σκομαι στην Τοπική αυτοδιοίκηση έκανα 
πάντα ό,τι περνούσε από το χέρι μου για 
να βελτιώσω τις συνθήκες ζωής των συ-
μπολιτών μου. Γι’ αυτό, δουλέψαμε με θέ-
ληση και υπευθυνότητα. Για τον πολίτη. 
Και εκεί θα εστιάσουμε και στην επόμενη 
θητεία. Τα πάντα για τον πολίτη. 

Για όποιον έχει ανάγκη για όσους ανα-
ζητούν ένα καλύτερο αύριο. Στο πλαίσιο 
αυτό έχουμε ισχυρό σύμμαχο ευρωπαϊκά 
κονδύλια που τα κράτη-μέλη θα διανείμουν 
στα περιφερειακά προγράμματα. Εμείς 
έχουμε επιλέξει αυτή τη δυνατότητα και 
την ευθύνη να βάλουμε όλα αυτά σε προτε-
ραιότητα  δηλαδή όπου πραγματικά υπάρ-
χει ανάγκη. Και ζητάμε την ψήφο των πο-
λιτών για να ολοκληρώσουμε το δύσκολο 
έργο που ξεκινήσαμε και έχει πλέον ορατά 
αποτελέσματα για τους συμπολίτες μας. 

Με όρεξη, θέληση και πολλή δουλειά θα 
καταφέρουμε πολλά ακόμα. Για μια Θεσ-
σαλονίκη με ανθρώπινο πρόσωπο που θα 
προσφέρει ένα καλύτερο αύριο σε όλους 
μας. Σε αυτήν την εκλογική αναμέτρηση 
επιπρόσθετα παραθέτω το έργο που έχει 
παραχθεί στην διάρκεια της θητείας μου 
ως Αντιπεριφερειάρχης Υγείας και Κοινω-

νικής Αλληλεγγύης της ΠΚΜ και ζητώ μέσω 
της ψήφου τους το δικαίωμα, να συνεχίσω 
να παράγω, να συνεχίσω να προσπαθώ για 
το κοινό συμφέρον, να συνεχίσω να αγωνί-
ζομαι για την πρόοδο του τόπου.

Εφόσον επανεκλεγείτε ποιες είναι οι προτε-
ραιότητες που θέτετε για την επόμενη πεντα-
ετία; Από ποια θέση θα θέλατε να προσφέρε-
τε;

Θα πρέπει να σας πω ότι η θέση δεν έχει 
καμία σημασία. Ολοι μαζί θα δουλέψουμε 
όπως και την τετραετία που διανύουμε με 
ζήλο και θέληση. Προτεραιότητα, είναι  ο 
πολίτης και η βελτίωση της καθημερινότη-
τάς του με κάθε τρόπο. 

Παράλληλα, η δημόσια υγεία ήταν και θα 
παραμείνει προτεραιότητά μας καθώς από 
την πρώτη στιγμή με την παράταξη του 
Απόστολου Τζιτζικώστα διεκδικούμε ίσες 
ευκαιρίες στην πρόσβαση για όλους τους 
πολίτες. Ο στόχος είναι ένας: Μια Θεσσα-
λονίκη που θα είναι αυτονόητα φωτεινή, 
καθαρή και νοικοκυρεμένη. 

Με οργανωμένη συγκοινωνία και εύκολη 
προσβασιμότητα σε όλες της τις πανέμορ-
φες γειτονιές. Με θέσεις εργασίας και εύ-
ρωστες επιχειρήσεις. Με αναπτυξιακό πρό-
σωπο που θα αφήσει πίσω της τις άσχημες 
εποχές της κρίσης και του κόβιντ-19, μια 
Θεσσαλονίκη ουσιαστικά, και όχι κατ’ επί-
φαση εξωστρεφή, μια Θεσσαλονίκη των 
νέων που δεν εφησυχάζουν και διεκδικούν 
σε όλους τους τομείς του δημόσιου βίου, 
μια Θεσσαλονίκη του εθελοντισμού και της 
κοινωνικής ευθύνης με έμφαση στην παι-
δεία, στον πολιτισμό, στο περιβάλλον, μια 
Θεσσαλονίκη βασισμένη σε ένα νέο μοντέλο 
φιλικής και αποτελεσματικής Διοίκησης με 
ταχύτητα και διαφάνεια από ανθρώπους με 
ευθύνη, μεράκι και φαντασία, μια Θεσσαλο-
νίκη έτσι όπως της αξίζει να είναι!

Μελίνα Δερμεντζοπούλου
Αντιπεριφερειάρχης Υγείας και Κοινωνικής Αλληλεγγύης

Συνέντευξη

Χρύσα 
Κυριακού

Συνέντευξη στην
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Παραδημοτικά 

Οι 248 του Λιάμα στη Βόλβη
Τους 248 υποψήφιους συμβούλους που 
συγκροτούν τον συνδυασμό του παρουσί-
ασε ο δήμαρχος Βόλβης Διαμαντής Λιάμας 
,επικεφαλής του «Βόλβη Μπροστά» παρου-
σίασε.  
Οι 101 γυναίκες και 147 άνδρες του συνδυ-
ασμού, διεκδικούν την ψήφο των πολιτών 
του δήμου Βόλβης, με τον μικρότερο σε 
ηλικία υποψήφιο δημοτικό σύμβουλο να 
είναι μόλις 18 ετών. «Εκείνο που μας συν-
δέει, είναι η διάθεση προσφοράς για τον 
τόπο μας. Η λαχτάρα να προσφέρουμε μια 
καλύτερη ζωή στην οικογένεια, στους φί-

λους, στους συνδημότες μας. Και ξέρουμε 
όλοι βαθιά μέσα μας, ότι μπορούμε να το 
πετύχουμε. 

Έχουμε τη γνώση και τον στόχο, να συνεχί-
ζουμε να πηγαίνουμε τη Βόλβη Μπροστά», 
τόνισε στην ομιλία του ο κ. Λιάμας. Πρόκει-
ται για ένα από τα μεγαλύτερα ψηφοδέλ-
τια σε πανελλαδικό επίπεδο, με 162 νέες 
υποψηφιότητες σε σχέση με τις δημοτικές 
εκλογές του 2019 και 86 άτομα να είναι και 
πάλι υποψήφιοι με τον συνδυασμό «Βόλβη 
Μπροστά». 

Καταλυτικός ήταν στην κεντρική ομιλία 
του στην Επανομή ο δήμαρχος Γιώργος 
Τσαμασλής, μιλώντας σε μια μεγάλη προ-
εκλογική συγκέντρωση. Σε έναν άρτια δο-
μημένο λόγο,  χωρίς κείμενο, με βάση, την 
αγάπη του για τον τόπο και τους δημότες 
του, αλλά και τη βαθειά γνώση αναγκών 
και έργων, ανέλυσε τα έργα που έγιναν και 
γίνονται. 

Επεσήμανε την πρωτοτυπία αυτή της προ-
εκλογικής του ομιλίας, που αφορά στην 
πραγματοποίηση των έργων της δημοτικής 
αρχής και όχι σε αόριστα “θα” και… εκθέ-
σεις ιδεών. 

Μόλις ανέβηκε στο βήμα, ζήτησε, κατ αρ-
χήν, απόλυτη σιγή, ως ένα ελάχιστο δείγμα 
συμπαράστασης στους πλημμυροπαθείς 
του Θεσσαλικού κάμπου. Ακολούθως ανα-

φέρθηκε στα μικρά και μεγάλα έργα, που 
έγιναν από το 2019 έως σήμερα, διάστημα 
ελάχιστο, συγκριτικά με το συνολικό έργο, 
αν λάβει κανείς υπόψιν και το νεκρό διά-
στημα του κορονοιου. 

Διάστημα το οποίο ωστόσο ο ίδιος και οι 
συνεργάτες του εκμεταλλεύτηκαν για την 
προώθηση και δρομολόγηση έργων, με 
διαδικτυακή εργασία. Γιατί υπήρχε ορθός 
σχεδιασμός και πρόγραμμα. Υπήρχε πλάνο 
μελετημένο και εφικτό. 

Έτσι ξεκίνησε το έργο αναμόρφωσης και 
ανάπτυξης του δήμου Θερμαϊκού, με πρώ-
το την μεταμόρφωση της περιοχής από μια 
απέραντη χωματερή σε ένα καθαρό υγιεινό 
και ασφαλές περιβάλλον, έργο που  κατα-
τάσσει  το δήμο Θερμαϊκού στις πρώτες 
θέσεις των καθαρότερων πόλεων στη χώρα.

Τσαμασλής: «Προχωράμε δυνατά για να χτίσουμε το μέλλον του δήμου Θερμαϊκού»

Το μήνυμα νίκης της Νίκης στον Λαγκαδά

Ξεκάθαρο μήνυμα νίκης έστειλε η Νίκη Ανδρεάδου, στην ομιλία της αμέσως μετά τον αγια-
σμό για τα εγκαίνια του εκλογικού κέντρου της παράταξης «Πολίτες Με Όραμα». Η υπο-
ψήφια δήμαρχος του Δήμου Λαγκαδά, απευθυνόμενη στους υποψηφίους και τους υπο-
στηρικτές της οι οποίοι κατέκλυσαν την Πλατεία Λαγκαδά και προκάλεσαν το αδιαχώρητο 
με αποτέλεσμα η κυκλοφορία των οχημάτων στην οδό Λουτρών να είναι σχεδόν αδύνατη,  
τους διαβεβαίωσε ότι «εδώ γεννιέται το καινούργιο, εδώ όλοι μαζί βάζουμε το θεμέλιο για 
μια νίκη πρώτης Κυριακής. Για να απαλλαγούμε από την στασιμότητα και τη μιζέρια, για 
να βγούμε από το τέλμα της παρακμής και να ανεβάσουμε τον Δήμο μας επιτέλους στο 
τρένο της ανάπτυξης και της δημιουργίας». 

Η κα. Ανδρεάδου ξεκαθάρισε ότι «μόνος μας αντίπαλος είναι τα προβλήματα του τόπου. 
Στόχος μας είναι να ενώσουμε. Να ανοίξουμε την πόρτα του δημαρχείου σε όλους τους 
πολίτες. Απόφασή μας είναι να δώσουμε ισχυρή φωνή και δυνατότητα αποφάσεων στα 
τοπικά συμβούλια. Πρόθεσή μας είναι να αποκεντρώσουμε βασικές δημοτικές υπηρεσίες 
ακόμα και στις πιο απομακρυσμένες περιοχές από την πόλη του Λαγκαδά. Να μην έρχεται 
μόνο ο πολίτης στον δήμο, αλλά να φέρουμε τον δήμο στον πολίτη». 

 Και τόνισε την ετοιμότητά της να θέσει σε άμεση εφαρμογή το πρόγραμμά της, από την 
πρώτη μέρα που θα αναλάβει την διοίκηση του Δήμου Λαγκαδά. «Είμαστε η εγγύηση πως 
αυτός ο δήμος θα γίνει όπως τον θέλουν και τον ονειρεύονται οι κάτοικοί του. Όχι στο 
μέλλον. Τώρα. Τώρα θα λύσουμε τα προβλήματα που χρονίζουν κι έχουν γίνει βραχνάς 
για τον τόπο. Τώρα θα ασχοληθούμε με την ποιότητα ζωής των συμπολιτών μας σε κάθε 
περιοχή».
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23 Σεπτεμβρίου 2023

Ε μ είς έχουμε  χώρο!

Ενο ικίαση  Αυτόνομων Αποθηκών για Ιδιώτες 
& Επαγγελματίες στη  Θεσσαλονίκη

Σύντομα σε κάθε γειτονιά
Αποθήκευση για αντικείμενα, 
οικοσυσκευές, επαγγελματικό 
εξοπλισμό κτλ.

Από 50€/μήνα για 5τ.μ
*ελάχιστη μίσθωση 6 μήνες

www.storage24.gr
Ιωάννου Γκούρα 9. Άνω Τούμπα
Παιωνίου 5, Άνω Τούμπα
Νέο σημείο: Αρτάκης 2 καλαμαριά

2314 319 395   &   2310 231 557
Για πληροφορίες καλέστε μας
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«Δική μας προτεραιότητα είναι η ολοκλήρωση των έργων που επί χρόνια μόνον 
εξαγγέλλονται στα λόγια και στα χαρτιά», τονίζει σε συνέντευξή του στην «Π» ο 
υποψήφιος περιφερειάρχης Κεντρικής Μακεδονίας Χρήστος Παπαστεργίου.

Με αιχμές κατά της σημερινής διοίκησης της περιφέρειας Κεντρικής Μακεδονίας, 
ο επικεφαλής του συνδυασμού «Πράξεις για τη Μακεδονία» παρουσιάζει τις δικές 
του προτεραιότητες αλλά κι ένα νέο μοντέλο λειτουργίας της περιφέρειας.

«Δεν κρύβουμε την πολιτική μας ταυτότητα, αλλά αυτό δεν σημαίνει ότι είμαστε 
μια κομματική παράταξη», προσθέτει ο ίδιος, μιλώντας για τα χαρακτηριστικά 
του συνδυασμού του οποίου ηγείται στον δρόμο προς τις κάλπες της 8ης Οκτω-
βρίου.

‘‘Δική μας προτεραιότητα 
η ολοκλήρωση των έργων 
που επί χρόνια μόνον 
εξαγγέλλονται’’ 

Οι φονικές πλημμύρες στη Θεσσαλία έφεραν 
στο επίκεντρο της δημόσιας συζήτησης τα θέ-
ματα της αντιμετώπισης της κλιματικής αλλα-
γής. Είναι επαρκώς θωρακισμένη η Κεντρική 
Μακεδονία απέναντι στον κίνδυνο πλημμυρι-
κών φαινομένων; 

«Η περιφέρεια Κεντρικής Μακεδονίας δεν 
είναι επαρκώς έτοιμη. Για αυτό, άλλωστε, 
δεν την εξαίρεσε ο πρωθυπουργός από την 
απόφασή του να πάρει από τις περιφέρειες 
την αρμοδιότητα της πολιτικής προστα-
σίας και των αντίστοιχων έργων και να τη 
μεταφέρει στην κεντρική εξουσία. Ενδει-
κτικό της κατάστασης είναι το γεγονός ότι 
στο πρόγραμμα ‘Φιλόδημος’, που είχε ετοι-
μάσει η κυβέρνηση του ΣΥΡΙΖΑ, η περιφέ-
ρεια Κεντρικής Μακεδονίας είχε ζητήσει να 
ενταχθούν αντιπλημμυρικά έργα ύψους 29 
εκατ. ευρώ. Όταν άλλαξε η κυβέρνηση, το 
2019, το πρόγραμμα ‘Φιλόδημος’ μετατρά-
πηκε σε ‘Αντώνης Τρίτσης’. 

Η περιφέρεια, που αποδείχθηκε ανέτοιμη 
να εντάξει έργα 29 εκατ. ευρώ, επρόκειτο 
τότε να προχωρήσει σε έργα 17 εκατ. ευρώ 
με προοπτική τα πρώτα 10 εκατ. ευρώ να 
έχουν απορροφηθεί μέσα στο 2022. Ωστό-
σο, δεν έχει απορροφηθεί ούτε ένα ευρώ. 

Παρ’ ότι, εξάλλου, η περιφέρεια επαίρεται 
για την αντιπλημμυρική θωράκιση της πε-
ριοχής, αν επισκεφθεί κανείς την τάφρο 66 
στην Ημαθία ή τα αντιπλημμυρικά έργα για 
την προστασία της Συκιάς στη Χαλκιδική, 
θα δει ότι τα αντίστοιχα ρέματα είναι γεμά-
τα μπάζα και δεν έχουν καθαριστεί επαρ-
κώς». 

Ποιες «Πράξεις για τη Μακεδονία» ιεραρχείτε 
ως άμεσης προτεραιότητας; 

«Είναι τα μεγάλα έργα υποδομής, τα οποία 
παρουσιάζονται κάθε χρόνο στους επίση-
μους απολογισμούς της περιφέρειας, χωρίς 
ωστόσο να ολοκληρώνονται. 

Για παράδειγμα το παραλιακό μέτωπο της 
Θεσσαλονίκης, το οποίο ο κ. Τζιτζικώστας 
έχει χαρακτηρίσει ως το εμβληματικό έργο 
της περιόδου αυτής. Και το 2021 και το 
2022 και το 2023 ακούγαμε ότι αναμένεται 
η έκδοση του Προεδρικού Διατάγματος, για 
να ξεκινήσουν τα έργα. Για να μην εκδίδουν 
οι συναρμόδιοι υπουργοί το Προεδρικό Δι-
άταγμα, μήπως δεν έχει γίνει η κατάλληλη 
προετοιμασία; Για να πάμε, όμως, και στην 
Αμφίπολη. 

Από τον Μάιο του 2019 υπόσχονταν ότι 
θα είναι προσβάσιμη για το κοινό σε δύο 
χρόνια. Έχουμε φτάσει στο 2023 και ουδείς 
γνωρίζει πότε αυτό θα γίνει πραγματικότη-
τα. Η περίφημη περιφερειακή οδός της Κα-
τερίνης... Σύμφωνα με τις δεσμεύσεις που 
είχαν αναληφθεί, επρόκειτο να έχει παρα-
δοθεί -σε μήκος 10,5 χιλιομέτρων με πέντε 
κόμβους- ήδη από το 2015. Έχουν περάσει 
δέκα χρόνια και η περιφερειακή οδός της 
Κατερίνης δεν έχει ακόμη ολοκληρωθεί. 

Το ίδιο και ο Κ16 στο λιμάνι, το ίδιο και ο 
δρόμος που πηγαίνει από τη Θεσσαλονίκη 
στη Δοϊράνη μέσω του νομού Κιλκίς, που 
όχι μόνο δεν είναι έτοιμος, αλλά έχει κηρυ-
χτεί κι έκπτωτος ο εργολάβος που θα τον 
κατασκεύαζε. 

Πολυετείς καθυστερήσεις μετρά το έργο 
διαπλάτυνσης της οδού Λαγκαδά, από το 
Παύλου Μελά μέχρι τις δωδεκαώροφες. 
Όσο για τον δρόμο Θεσσαλονίκης – Έδεσ-
σας, παρά τις για το αντίθετο εξαγγελίες και 
μάλιστα ενώπιον του πρωθυπουργού, ου-
δέποτε εντάχθηκε στο Ταμείο Ανάκαμψης. 
Να πάμε και στην Ημαθία, στον δρόμο που 
θα ενώνει την Εγνατία Οδό με τη Βέροια, 
την Πατρίδα, τη Νάουσα, τη Σκύδρα και την 
εθνική οδό Θεσσαλονίκης – Έδεσσας. 

Παρά τις υποσχέσεις ότι οι διαδικασίες 
προχωρούν, ακόμη δεν ολοκληρώθηκε 
η μελέτη. Αλλά και οι οδοί που οδηγούν 
στην Αμφίπολη, στο Μουσείο της Βεργί-
νας και της Πέλλας -είναι κι αυτές σε άθλια 
κατάσταση. Αυτές, λοιπόν, είναι οι δικές 
μας προτεραιότητες. Να υλοποιήσουμε τα 
έργα, που τόσα χρόνια η διοίκηση Τζιτζι-
κώστα απλώς εξαγγέλλει στα λόγια και στα 
χαρτιά». 

Έχετε προτείνει ένα αναπτυξιακό πλάνο για 
την Κεντρική Μακεδονία. Σε τι συνίσταται;

«Η περιφέρεια πρέπει να συντονίσει έναν 
ουσιαστικό και με συγκεκριμένο χρονοδιά-
γραμμα αναπτυξιακό διάλογο μεταξύ όλων 
όσοι παράγουν πλούτο στην Κεντρική Μα-
κεδονία. 

Θα πρέπει να καταλήξουμε ποιο είναι το 
αναπτυξιακό πλάνο που θέλουμε να ακο-
λουθήσουμε, πού είναι προτιμότερο να κα-
τευθύνουμε τους πόρους που έχουμε στη 
διάθεσή μας αλλά και πώς μπορούμε να 
αναζητήσουμε επιπρόσθετους. Η δική μας 

λογική είναι ότι κανένα ευρώ δεν θα πρέπει 
να βγαίνει από τα ταμεία της περιφέρειας, 
αν δεν υπηρετεί ταυτόχρονα τρεις στόχους: 
1. Τον άνθρωπο και την κοινωνική συνοχή, 
2. Την προστασία του περιβάλλοντος και 
την αειφορία, 3. Τη βελτίωση των συνθη-
κών και των αμοιβών εργασίας». 

Προέρχεστε από τον χώρο του ΠΑΣΟΚ. Πόσο 
ισχυρό είναι το κομματικό αποτύπωμα στον 
συνδυασμό σας;

«Εμείς δεν κρύψαμε την πολιτική μας ταυ-
τότητα. Έχουμε την υποστήριξη του ΠΑ-
ΣΟΚ, αλλά αυτό δεν σημαίνει ότι είμαστε 
μια κομματική παράταξη. Η υποστήριξη 
έχει να κάνει με την αυτοδιοικητική μας φι-
λοσοφία, με την αντίληψή μας για την απο-
κέντρωση και τη μεταφορά εξουσιών από 
την Αθήνα στην περιφέρεια, που συμπίπτει 
με αυτή που το ΠΑΣΟΚ καθιέρωσε τα χρό-
νια της μεταπολίτευσης και πλέον την απο-
δέχονται όλοι. 

Με βάση τη φιλοσοφία της μεταφοράς 
εξουσιών και πόρων από το κέντρο στην 
περιφέρεια και της λήψης των αποφάσεων 
τοπικά με κριτήρια διαφάνειας και δημο-
κρατίας, έχουμε προτείνει το πρόγραμμά 
μας. Όσοι συμφωνούν με αυτή τη φιλο-
σοφία και τις προγραμματικές μας αρχές 
είναι καλοδεχούμενοι. Προσωπικά δεν θα 
πω ψέματα και δεν θα εμφανιστώ ως πο-
λιτικά ακηδεμόνευτος. Άλλοι είναι αυτοί 
που διεκδίκησαν ακόμη και την ηγεσία του 
κόμματός τους και τώρα βάζουν την πολι-
τική τους ταυτότητα στην πίσω τσέπη του 
παντελονιού». 

Χρήστος Παπαστεργίου
Yποψήφιος περιφερειάρχης Κεντρικής Μακεδονίας

Συνέντευξη
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Κλιματική Αλλαγή και Διακυβέρνηση: 
Εθνικές, Ευρωπαϊκές και Παγκόσμιες 
Διαστάσεις

Γιατί είναι κακό 
το να έχεις δυνατό χαμόγελο;

Η κλιματική αλλαγή αποτελεί μια αδιαμφισβήτητη πραγματικότητα, με τις υψηλές θερ-
μοκρασίες, τις ξηρασίες, τους καύσωνες, τις δασικές πυρκαγιές, τις πλημμύρες, την 
απώλεια της βιοποικιλότητας και ανθρώπινων ζωών να αποτελούν μερικές μόνο από 
τις επιπτώσεις του φαινομένου, από τα δάση της Σιβηρίας και την Αρκτική μέχρι τους 
κοραλλιογενείς υφάλους και τα δάση του Αμαζονίου. Οι επιδράσεις της κλιματικής αλ-
λαγής διαχέονται σε όλους τους βασικούς οικονομικούς τομείς, από την πρωτογενή 
παραγωγή, τον δημόσιο και ιδιωτικό τομέα, τις υποδομές, την ενέργεια, τον χρηματοπι-
στωτικό κλάδο και τα νοικοκυριά.

Περαιτέρω, η κλιματική μετανάστευση θα αποτελέσει αναπόφευκτα μία από τις σημαντι-
κότερες προεκτάσεις της κλιματικής κρίσης στον πλανήτη, πυροδοτώντας αλυσιδωτές 
επιπτώσεις λόγω των μαζικών μετακινήσεων πληθυσμών. Επιπλέον, η κλιματική κρίση 
δημιουργεί ανισορροπίες στο περιβάλλον με αποτέλεσμα να δημιουργηθούν συνθήκες 
μεταφοράς και εμφάνισης και καινούργιων επιδημιών και πανδημιών σε συχνότητα 
πολύ μεγαλύτερη από αυτήν που ξέραμε. Ό,τι λέγαμε στην πανδημία ότι διαχειριζόμα-
στε το άγνωστο, ισχύει και τώρα.       

Η συζήτηση για το περιβάλλον έχει ανοίξει τουλάχιστον εδώ και τρείς δεκαετίες. Στον 
πυρήνα της συζήτησης εντοπίζεται η ανάγκη για αλλαγή του ενεργειακού μίγματος, πε-
ριορίζοντας τη χρήση ορυκτών καυσίμων και αύξηση των ανανεώσιμων πηγών ενέρ-
γειας. Παρά το γεγονός, ωστόσο, ότι η επιτακτική ανάγκη για τον σχεδιασμό και την 
υλοποίηση δράσεων προσαρμογής στην κλιματική αλλαγή έχει αναγνωριστεί και θεσμο-
θετηθεί σε διεθνές, περιφερειακό και εθνικό επίπεδο, τα αποτελέσματα μέχρι σήμερα 
δεν είναι τα επιθυμητά. 

Η Ελλάδα πλήττεται ήδη από τις επιπτώσεις της κλιματικής αλλαγής, ενώ η πίεση ανα-
μένεται να είναι εντονότερη τα επόμενα χρόνια. Το ρεκόρ υψηλών θερμοκρασιών που 
βιώσαμε το φετινό καλοκαίρι με τις καταστροφικές πυρκαγιές που ακολούθησαν και τις 
πρόσφατες βιβλικές πλημμύρες αποδεικνύουν περίτρανα πως η κλιματική κρίση απο-
τελεί μία από τις μεγαλύτερες απειλές ασφάλειας της εποχής μας. Η κλιματική κρίση 
επιβάλει τον επανασχεδιασμό της διακυβέρνησης με βάση τα νέα δεδομένα και με αξι-
οποίηση των επιστημονικών δεδομένων. Η Κυβέρνηση μαζί με τις Περιφέρειες και τις 
Δημοτικές Αρχές θα πρέπει να επεξεργαστούν ένα στρατηγικό σχέδιο διακυβέρνησης 
της κλιματικής κρίσης, το οποίο θα ξεπερνά τα όρια ενός εκλογικού κύκλου, τις γραφει-
οκρατικές και κομματικές αγκυλώσεις, καθώς επίσης θα αναθεωρείται και θα βελτιώνε-
ται σε τακτά χρονικά διαστήματα ώστε να είναι σε θέση να προλαμβάνει την επόμενη 
καταστροφή. Στην αντιμετώπιση της πολυδιάστατης πρόκλησης της κλιματικής είναι 
απαραίτητος ο σχεδιασμός και η εφαρμογή μέτρων τόσο πρόληψης και περιορισμού 
του φαινομένου, όσο και δράσεις που θα διευκολύνουν την προσαρμογή στις συνέπειες 
της αλλαγής του κλίματος.  

Η Ελλάδα χρειάζεται ένα πράσινο rebound με βάση τέσσερις στρατηγικούς άξονες: 1) 
αναδιάρθρωση του αναπτυξιακού μοντέλου της χώρας, 2) πορεία για μια κλιματικά ου-
δέτερη οικονομία που θα διασταυρώνεται με ένα γενναίο ενεργειακό μετασχηματισμό 
και ένα νέο ειδικό χωροταξικό σχέδιο για τις ανανεώσιμες πηγές ενέργειες, 3) εκπόνη-
ση και εφαρμογή σχεδίων για την προσαρμογή στην κλιματική αλλαγή των τομέων της 
γεωργίας, του τουρισμού, των μεταφορών, της πολιτικής προστασίας, των υπηρεσιών 
κοινής ωφέλειας, εκπαίδευσης και υγειονομικής περίθαλψης, αλλά και περιοχών της 
χώρας που υπόκεινται ήδη στις επιπτώσεις της κλιματικής κρίσης ή εκτιμάται ότι θα 
πληγούν περισσότερο κατά τις επόμενες δεκαετίας, με γενναίες επενδύσεις σε υποδο-
μές, π.χ. αντιπλημμυρικά έργα, 4) εκπαίδευση της διοίκηση στην έγκαιρη ανάγνωση των 
τάσεων που διαμορφώνονται σε ευρωπαϊκό και διεθνές επίπεδο και την ενσωμάτωση 
των τάσεων αυτών στον μακροπρόθεσμο σχεδιασμό. Η κλιματική κρίση είναι εδώ και θα 
πρέπει να δράσουμε άμεσα γιατί «δεν κληρώνουμε τη γη από τους προγόνους μας, τη 
δανειζόμαστε από τα παιδιά μας».  

Οι ξανθιές γυναίκες είναι ανόητες. Τα αγό-
ρια που δεν παίζουν ποδόσφαιρο είναι 
γκέι. Και οι πολιτικοί που χαμογελούν δεν 
είναι αριστεροί. Τα εύκολα στερεότυπα δεν 
είναι παρά μηχανισμοί κατασκευής χαρα-
κωμάτων ώστε να απωθήσουμε -τάχα τεκ-
μηριωμένα- τους αντιπάλους μας. Άλλοτε 
τις ωραίες αντίζηλες στη γειτονιά που κρυ-
φοκοιτάζει ο ανδρικός πληθυσμός, άλλοτε 
τους συμμαθητές που δεν μας θαυμάζουν 
για τις σέντρες μας, άλλοτε τους συνυπο-
ψηφίους μας που μας πήραν το κόμμα. 
Στον δρόμο για την εκλογή νέας ηγεσίας 
του ΣΥΡΙΖΑ, το στερεότυπο ότι «αυτός που 
χαμογελάει είναι ρηχός και απολιτίκ» κυρι-
άρχησε ως επιχείρημα της μίας πλευράς. 

Η βάση του επιχειρήματος δεν είναι άλλη 
από αυτήν του στερεοτύπου ότι «αυτός 
που ξέρει καλύτερα αγγλικά είναι ικανότε-
ρος να κυβερνήσει» ή ότι «αυτός που σπού-
δασε στην Αμερική θα βάλει την ελληνική 
οικονομία στον σωστό δρόμο», τα κατ’ επα-
νάληψη χρησιμοποιημένα επιχειρήματα 
δηλαδή του αντί-ΣΥΡΙΖΑ μετώπου κατά του 
Αλέξη Τσίπρα. Η χρήση στερεοτύπων σα-
φώς μαρτυρά ένδεια επιχειρημάτων, ακό-
μα και αν στην περίπτωση της Αριστεράς 
όπου η χρήση του στερεοτύπου καμου-
φλάρεται με το επιχείρημα της βαρύτητας 
που έχει η κοινωνική αδικία, και άρα ένα 
σκληρό και πονεμένο πρόσωπο, για τους 
στόχους του χώρου.

Ας δώσουμε μια ακόμα ευκαιρία στο επι-
χείρημα. Κρύβεται κάτι κακό πίσω από 
το να έχεις ένα δυνατό χαμόγελο; Ας υπο-
θέσουμε ότι αυτό που κρύβεται είναι η 
υπερβολική προβολή του προσώπου -ίσως 
μάλιστα κατόπιν παραγγελίας από έναν 
μαρκετίστα- σε βάρος των ιδεών. Η σκέψη 
αυτή προϋποθέτει ότι η επικοινωνία είναι 

ο αντίπαλος της πολιτικής. Δεν είναι έτσι. 
Ένας πολιτικός πρέπει να μπορεί να κε-
ντρίσει το ενδιαφέρον των πολιτών για τα 
δημόσια ζητήματα. Και ένα δυνατό χαμόγε-
λο είναι ικανό να κερδίσει και την εμπιστο-
σύνη και τον ενθουσιασμό για μια πολιτική 
πρόταση. Τα επικοινωνιακά χαρίσματα δεν 
θα πρέπει λοιπόν να θεωρούνται μεμπτά 
στην πολιτική. 
Αντιθέτως, είναι θεμιτά γιατί μπορούν να 
αξιοποιηθούν σε μια δημοκρατία προκει-
μένου να κερδηθεί το μεγάλο στοίχημα 
της αντιπροσώπευσης, ή με άλλα λόγια της 
αίσθησης των εκλογέων ότι οι εκλεγμένοι 
στέκονται κοντά τους και σκέφτονται όπως 
εκείνοι. Σε μια περίοδο παρατεταμένης 
αποξένωσης των πολιτών από τους εκλεγ-
μένους, η ανάγκη αυτή δεν είναι αμελητέα. 
Η πεποίθηση ότι υπάρχει μια «ποιοτική» 
πολιτική που μόνο κάποιοι την γνωρίζουν 
και μπορούν να την υπηρετήσουν είναι 
εξίσου επικίνδυνη με την εξιδανίκευση του 
πλήθους, δηλαδή τον λαϊκισμό, ακόμα και 
αν μοιάζει αντίπαλός του. 

Υπάρχει σίγουρα μέση οδός σε μια τέτοια 
συζήτηση. Η χρήση της πολιτικής επικοι-
νωνίας μπορεί να γίνει υπερβολική και, σε 
συνδυασμό με άλλα αμαρτήματα, μπορεί 
να γίνει προπαγανδιστική. Όμως είναι χρή-
σιμη γιατί μπορεί να δημιουργήσει τα απο-
λύτως απαραίτητα κανάλια επαφής των 
πολιτών με την εξουσία. Και επειδή κανένα 
σχέδιο επικοινωνίας δεν μπορεί να φορέ-
σει ένα χαμόγελο σε έναν άνθρωπο που δεν 
θέλει να χαμογελάσει, ας μετριάσουμε τις 
κορώνες μας για την απάτη της πολιτικής 
επικοινωνίας. Και ας δεχτούμε ότι στο πο-
λιτικό παιχνίδι υπάρχει, πέραν από ιδέες 
και προγράμματα, κάτι το απροσδιόριστο, 
κάτι που δεν μπορούμε να τη βάλουμε σε 
κουτάκια: ας το πούμε χαμόγελο.

Χρήστος 
Μπαξεβάνης 
Διδάκτωρ Νομικής ΑΠΘ – Διεθνολόγος
MA (UK) - PostDoc (UOM)

Γιάννης 
Κωνσταντινίδης
Αναπληρωτής Καθηγητής 
Πανεπιστημίου Μακεδονίας
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Θάνος 
Γιαννακός
Υπ. Δημοτικός Σύμβουλος « Καλαμαριά 
Μητέρα πόλη» - Χρύσα Αράπογλου

Με τη Χρύσα Αράπογλου και την «Καλαμαριά Μητέ-
ρα πόλη» 
....γιατί οι αρχές και οι αξίες μας είναι απόλυτες και 
μη διαπραγματεύσιμες:
-- Πίστη στην συμμετοχική, δημοκρατική και μη  συ-
γκεντρωτική Διοίκηση
-- Ουσιαστική λειτουργία των θεσμικών οργάνων και 
στον  δημοκρατικό διάλογο 
-- Έντονη αντίθεση  σε εξωθεσμικές λογικές και πα-
ρεμβάσεις 
-- Βαθιά προσήλωσή  στην  διεκδίκηση και αποφα-
σιστική υπεράσπιση και υλοποίηση με εντιμότητα , 
πολιτικών με κοινωνικό πρόσημο 

Με την «Καλαμαριά Μητέρα πόλη» και τη Χρύσα 
Αράπογλου γιατί διαθέτει 

--Ποιοτικό, θετικό πολιτικό λόγο 
--Δεσμευτικές προτάσεις
--Εμπεριστατωμένο πρόγραμμα, άμεσα υλοποιήσι-
μο.
--Αποφασιστικότητα για  διεκδίκηση και ανάπλαση  
του συνόλου του παραλιακού μετώπου με δημιουρ-
γία ενός «πράσινου πετάλου» , από το Καραμπουρ-
νάκι μέχρι την Νέα Κρήνη και τη Μίκρα, τη Σχολή 
Δικαστών και από εκεί , αισθητική και λειτουργική 
ανάπλαση κατά μήκος της περιφερειακής τάφρου 
μέχρι και τον Φοίνικα.
Αυτή τη διπλή ακτογραμμή μοναδικής ομορφιάς 
δεσμευόμαστε να αποκαταστήσουμε με  πράσινες 
ποδηλατικές και περιπατητικές διαδρομές , χώρους 
κοινωφέλειας, αθλητισμού και αναψυχής .

Θέλουμε να δούμε το σύγχρονο πρόσωπο της Καλα-
μαριάς ΤΩΡΑ !!!!

Με τη Χρύσα για την

--Αποφασιστική διεκδίκηση και ανάδειξη των ιστορι-
κών  τοποσήμων με ρεαλιστικές προτάσεις αναπλά-
σεων και δημιουργίας σύγχρονων χώρων Παιδείας, 
Πολιτισμού, Αθλητισμού Καινοτομίας 
-- Μετατροπή  του εμβληματικού  Ρεμέτζο σε έναν 
σύγχρονο χώρο πολιτισμού και Παιδείας με 
..Μεταφορά και εγκατάσταση της Κεντρικής Βιβλιο-
θήκης του Δήμου Καλαμαριάς 
..Λειτουργία της έδρας του Ανοιχτού Πανεπιστημίου
.. Φιλοξενία διαρκών εκθέσεων  και εικαστικής δημι-
ουργίας και διαλέξεων
.. Δημιουργία ενός σύγχρονου καφέ αναγνωστηρίου.

--Αξιοποίηση του Μεγάλου Πάρκου Κόδρα και την 
δημιουργία  ενός μεγάλου πνεύμονα  Πολιτισμού, 
Αθλητισμού, Οικολογίας και αναψυχής
--Διεκδίκηση και αξιοποίηση του Κυβερνείου (Πα-
λατάκι Καλαμαριάς), ως έναν εμβληματικό χώρο 
Παιδείας και Πολιτισμού , ανάδειξης του Ελληνικού 
Πνεύματος, της Ελληνικής κουλτούρας και Φιλοσο-
φίας με μετατροπή του σε διεθνές κέντρο Ελληνι-
σμού.
--Διεκδίκηση για παραχώρηση του ιστορικού χώρου 
των Απολυμαντηρίων (πλαζ Αρετσους), χωρίς αντάλ-
λαγμα και χαρακτηρισμός ως Διατηρητέων, όλων των 
κτισμάτων εντός αυτής της ζώνης...γιατί η ιστορία 

Σε εκατοντάδες τοποθετήσεις του ο Ρετζέπ 
Ταγίπ Ερντογάν παρουσιάζει τον 21ο αιώνα 
ως τον «Αιώνα της Τουρκίας». Με αυτοπε-
ποίθηση θεωρεί πως τα επόμενα χρόνια η 
Τουρκία θα χειραφετηθεί από τις δυνάμεις 
που την καταπιέζουν και αυτόνομα θα εκ-
φράσει στο διεθνές στερέωμα τους μου-
σουλμάνους σε όλο τον κόσμο. 

Η υλοποίηση του οράματος της Τουρκί-
ας περνά κυριολεκτικώς από πάνω μας. Η 
Τουρκία για να γίνει κραταιά δύναμη θα 
πρέπει να επιβληθεί στο Διεθνές στερέωμα 
και ως ναυτική δύναμη. Επομένως η «Γα-
λάζια Πατρίδα» και οι αμφισβητήσεις στο 
Αιγαίο δεν είναι το γάβγισμα ενός σκύλου 
που δεν δαγκώνει αλλά η λεκτική προπαρα-
σκευή μιας σειράς μελλούμενων επιθετικών 
ενεργειών. Μοντέλο που ζήσαμε δυστυχώς 
στο πρόσφατο παρελθόν όταν λεκτικώς 
νυχθημερόν ο πρόεδρος Πούτιν αμφισβη-
τούσε την ουκρανική κυριαρχία σε σειρά 
περιοχών, μέχρι τις στιγμές που τα άρματά 
του θέλησαν να το πετύχουν.
Απέναντι σε αυτήν τη πραγματικότητα, αρ-

κετοί από διάφορες βαθμίδες της πολιτικής 
εξουσίας αλλά και των πολιτικών κομμά-
των εθελοτυφλούν. Θεωρούν πως η στιγμή 
της «φιλίας» είναι δίπλα μας. Πως αρκεί η 
πολιτική «αστική» ευγένεια ή μια διάθεση 
παραχωρήσεων ώστε το Αιγαίο μονομιάς 
να γίνει μια λίμνη ειρήνης και οι δυο λαοί 
αγκαλιασμένοι να πετυχαίνουν κάθε χρόνο 
μεγαλύτερα επίπεδα ομοψυχίας. 

Πολιτική που έχει επανειλημμένα δοκιμα-
στεί και παταγωδώς αποτύχει. Πόσα χρό-
νια άλλωστε απέχουν οι ευγενικές «αστι-
κές» ζεϊμπεκιές του Γ. Παπανδρέου από την 
«επακούμβηση» του Kemal Reis;

Οι «ευγενείς» προς αυτόν το σκοπό θρέ-
φονται επιπρόσθετα από τις ιδεοληψίες 
αρκετών που απαξιώνουν τα έθνη θεω-
ρώντας τα ένα κοινωνικό οπισθοδρομικό 
βάρος που πρέπει να εξαλειφθεί. Μια αντί-
ληψη που για δεκαετίες κυριαρχεί στους 
ιδεολογικούς κύκλους κυρίως της άκρας 
αριστεράς. Στην προσπάθειά τους να απο-
δομήσουν την εθνική ιδέα, δεν είναι λίγες 

οι περιπτώσεις ιδεολογικών φωνών που 
πριμοδότησαν τον τουρκικό επεκτατισμό 
ή απλά παρέκαμψαν τις φριχτές ιστορικές 
ενέργειες της τουρκικής στρατιωτικής μη-
χανής.

Στη Θεσσαλονίκη αρκετοί προσπαθούν να 
καταλάβουν με ποιον τρόπο συνεργάζονται 
κορυφαία ο κύριος Πέγκας που δεν έχει 
να επιδείξει καμία οικολογική ή κοινωνική 
δράση με τον κύριο Τρεμόπουλο που έχει 
κυριολεκτικώς αφιερώσει όλη του τη ζωή 
στην οικολογική και κοινωνική υπόθεση.  

Ο κύριος Πέγκας τον Μάρτιο του 2019 δή-
λωσε το ασύλληπτο:  «Αλήθεια, τι πιο γεν-
ναιόδωρη κίνηση για ένα σύγχρονο, ισχυ-
ρό ευρωπαϊκό κράτος όπως είναι η Ελλάδα 
από το να είναι τιμώμενη χώρα το 2021 η 
Τουρκία στη Διεθνή Έκθεση Θεσσαλονίκης; 
Τι έχει να φοβηθεί η χώρα μας, μέλος του 
ΝΑΤΟ και της ΕΕ, μια χώρα με το σχεδόν 
διπλάσιο κατά κεφαλήν ΑΕΠ από την Τουρ-
κία; Αντίθετα, θα ήταν μια κίνηση ματ και 
για τη Θεσσαλονίκη που επιζητά να ανα-

Κωνσταντίνος 
Σεβρής
Υποψήφιος Δημοτικός 
Σύμβουλος Θεσσαλονίκης 
«NAI στη Θεσσαλονίκη»

Η επικίνδυνη διάσταση του δήθεν «κοσμοπολιτισμού»

Θέλουμε το σύγχρονο πρόσωπο της Καλαμαριάς

μας δεν παζαρεύεται....

Με τη Χρύσα γιατι...
-- δίνουμε έμφαση στους περιφερειακούς συνοι-
κισμούς με στοχευμένες και συνολικές αναπλάσεις 
γειτονιών και χαρακτηρισμούς προσφυγικών πλα-
τειών για την ανάδειξη της ιδιαίτερης  προσφυγικής 
ταυτότητας της Καλαμαριάς.
-- Δημιουργία Μουσείου και Κέντρου για την γε-
νοκτονία των Ελλήνων του Πόντου και της Μικράς 
Ασίας.

Θέλουμε να δούμε το σύγχρονο πρόσωπο της Καλα-
μαριάς ΤΩΡΑ !!!!

Με τη Χρύσα γιατί η καθημερινότητα δεν περιμένει 
άλλο :

-- Δημιουργία συνεργείου αποτελούμενου από βα-
σικές ειδικότητες τεχνιτών με αποκλειστική ευθύνη, 
την γρήγορη επέμβαση για επείγουσες και μη, επι-
σκευές, συντηρήσεις, κατασκευές στα σχολεία.
-- Αύξηση του αριθμού των  σχολικών καθαριστριών 
πλήρους ωραρίου 
--Αποτελεσματική φύλαξη των σχολικών μονάδων 
--Ασφαλείς, μικρές σχολικές διαδρομές με έξυπνες 
διαβάσεις και ειδικές σημάνσεις
--Αισθητική αναβάθμιση των σχολικών χώρων σε 
συνεργασία με τη Σχολή Καλών Τεχνών 
-- Άμεση αποκατάσταση.δρόμων  και πεζοδρομίων 
--Εμφαση στην καθαριότητα ιδιαίτερα στους περι-
φερειακούς συνοικισμούς που είναι ελλιπής 

κτήσει την επισκεψιμότητα από την τουρ-
κική αγορά, που έχει μειωθεί λόγω της οι-
κονομικής αδυναμίας της Τουρκίας.» 

Ο κύριος Πέγκας μπορεί να επικοινωνήσει 
με τον κύριο Τρεμόπουλο μόνο μέσα από τη 
σύμπνοιά τους στην απαξίωση των εθνικών 
θεμάτων. Είναι πολύ λογικό να συνεργάζε-
ται αυτός που θεωρεί πως στην επέτειο 200 
ετών από την ελληνική επανάσταση η Θεσ-
σαλονίκη έπρεπε να τιμήσει την Τουρκία, 
με αυτόν που παλαιότερα υποστήριζε πως 
η ελληνοτουρκική φιλία περνά μέσα από τη 
μετονομασία της οδού Αποστόλου Παύλου 
σε Μουσταφά Κεμάλ Ατατούρκ. 
Η συγκολλητική ουσία του συνδυασμού 
του κυρίου Πέγκα είναι η αποστροφή για 
κάθε τι εθνικό βλέποντας τον κατευνασμό 
και την υποχώρηση ως απαραίτητη προ-
ϋπόθεση για την ελληνοτουρκική φιλία. Η 
αποστροφή για την εθνική μοίρα είναι το 
ιδεολογικό εργαλείο που επιτρέπει στον 
κύριο Πέγκα να συνομιλεί άνετα με τη 
«γραβάτα» του με το παραδοσιακό ακροα-
τήριο του Συ.Ριζ.α. 

-- Δημιουργία θεματικών και αθλητικών πάρκων σε 
όλες τις γειτονιές της πόλης μας.

Θέλουμε να δούμε το σύγχρονο πρόσωπο της Καλα-
μαριάς ΤΩΡΑ !!!!

«Στην Καλαμαριά έχουμε ιστορική ευθύνη αλλά και 
χρέος μέλλοντος να υπερασπιστούμε τα δημόσια 
αγαθά που κινδυνεύουν. 

Με αποφασιστικότητα, τεκμηριωμένη διεκδίκηση 
,ρεαλιστικές προτάσεις και ισχυρή βούληση.
ΕΙΝΑΙ ΖΉΤΗΜΑ ΑΞΙΟΠΡΈΠΕΙΑΣ ΤΗΣ ΠΌΛΗΣ ΜΑΣ»

Η Καλαμαριά λοιπόν ,έχει πολύ μεγάλες δυνατότητες 
κοινωνικής , οικονομικής και πολιτιστικής ανάπτυ-
ξης με αξιοποίηση της ευλογημένης γεωγραφικής 
της θέσης και του πολύ αξιόλογου ανθρώπινου δυ-
ναμικού της. .

Ανάπτυξη που μπορεί να επιτευχθεί με όραμα,με 
αποφασιστικές πολιτικές , με κοινωνικές συμμαχίες, 
με ενότητα,με συνεργασία ,δίνοντας έμφαση στους 
τομείς της Παιδείας, του Πολιτισμού, του Αθλητι-
σμού, της Τεχνολογίας και των Επιστημών, με απερι-
όριστο σεβασμό στο περιβάλλον και με οικολογική 
συνείδηση.

Αυτό θα γίνει ... πρέπει να γίνει.
Η κοινωνία το απαιτεί...
Η ευθύνη μας απέναντι στις επόμενες γενιές το επι-
βάλλει.
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H Kas Security είναι μια εταιρεία παροχής υπηρεσιών – security ελληνικών συμφερόντων, η οποία ιδρύθηκε το Μάιο του 2005 ως αποτέλεσμα 
της μακροχρόνιας παρουσίας μας στο χώρο της στατικής φύλαξης. Από την αρχή της λειτουργία της , βασικός γνώμονας ήταν η πλήρη και 
υψηλή παρεχόμενη υπηρεσία στον πελάτη. Βασική φιλοσοφία της εταιρείας Kas Security, είναι ο πελάτης να είναι συνεργάτης και αυτό 
αποτέλεσε το εφαλτήριο για την ραγδαία ανάπτυξη και άμεση αναγνώριση. Βασικό γνώρισμα της διοίκησης της Kas Security αλλά και του 
προσωπικού της είναι η διάθεση υπηρεσιών υψίστης ασφαλείας και ποιότητας σε προσιτό κόστος εξυπηρετώντας με τις υπηρεσίες μας 
δημόσιες και ιδιωτικές εταιρίες, Πολυεθνικές, Κατασκευαστικές, Βιομηχανίες, Τράπεζες, αθλητικές εγκαταστάσεις κτλ.

Σήμερα η εταιρεία Kas Security που εξειδικεύεται στην παροχή υπηρεσιών ασφάλειας και φύλαξης – security κινητών και ακίνητων 
αντικειμένων αποτελεί την πλέον αξιόπιστη λύση αλλά και τον πλέον έμπειρο και σοβαρό συνεργάτη. Η εταιρεία διαθέτει σύγχρονο στόλο 
αυτοκινήτων, εξελιγμένο τεχνολογικό εξοπλισμό με τα πιο σύγχρονα τεχνολογικά μέσα που της επιτρέπουν να είναι δίπλα σε κάθε κίνδυνο 
που διατρέχει κάποιος πελάτης της. Παράλληλα η εταιρεία Kas Security διαθέτει ένα υπερσύγχρονο κέντρο λήψης σημάτων, με στόχο και 
σκοπό να προσφέρει την απόλυτη παροχή ασφάλειας και φύλαξης στους πελάτες της με αξιοπιστία, σεβασμό αλλά κυρίως με εγρήγορση 
και άμεσο αποτέλεσμα.

Η εταιρεία Kas Security διαθέτει, πέρα από την μακρόχρονη εμπειρία στον χώρο της φύλαξης και security, δυνατότητα υιοθέτησης των νέων 
δεδομένων και εξελίξεων στον κλάδο που δραστηριοποιείται, σωστή διαχείριση κρίσεων και επιλογής κατάλληλου προσωπικού, σχέση 
εμπιστοσύνης και εχεμύθειας μεταξύ του πελάτη, ευκινησία, αμεσότητα και χαμηλές δαπάνες ως προς την συνεργασία.

Αγίου Γεωργίου 5 «Πατριαρχικό» Πυλαίας | Τ.Κ. 570 01, Τ.Θ. 8009, Θεσσαλονικη

Τηλέφωνο: 2310 867 188 - 2310 822 791 | FAX: 2313 080 161 | E-mail: info@kassecurity.gr



Μαζική Αποστολή SMS
με Ενιαία Χρέωση & Φορητότητα 

Διαθέσιμα πακέτα & πληροφορίες

www.sms-marketing.gr
T: 2310 231 557

Μαζικά μηνύματα Viber
Μόνο με 0,021€/παραδομένο μήνυμα

Αποστείλτε Διαφημιστικά SMS, για να
ενημερώσετε τους πελάτες σας για:

Ποσότητα SMS

Στις τιμές δεν συμπεριλαμβάνεται ο Φ.Π.Α

250
500
1.000
2.000
5.000
10.000
20.000

9€
18€
36€
72€
175€
340€
660€

Κόστος

Προσφορές

Events

Να τους ευχηθείτε για τις Εορτές

Άμεσα
Οικονομικά
Στοχευμένα

 προς όλα τα δίκτυα


